Cmp.



Генеральная Ассамблея

Distr.: General 19 March 2010 Russian

Original: English

Шестьдесят пятая сессия

Пункт 133 первоначального перечня* Планирование по программам

Предлагаемые стратегические рамки на период 2012–2013 годов

Часть вторая: двухгодичный план по программам

Программа 17

Экономическое и социальное развитие в Латинской Америке и Карибском бассейне

Содержание

		•
Общая направленн	ость	3
Подпрограмма 1.	Связи с мировой экономикой, региональная интеграция и сотрудничество	7
Подпрограмма 2.	Производство и инновационная деятельность	9
Подпрограмма 3.	Макроэкономическая политика и рост	11
Подпрограмма 4.	Финансирование развития	13
Подпрограмма 5.	Социальное развитие и равенство	15
Подпрограмма 6.	Всесторонний учет гендерного фактора в процессе регионального развития	18
Подпрограмма 7.	Народонаселение и развитие	20
Подпрограмма 8.	Устойчивое развитие и населенные пункты	23
Подпрограмма 9.	ограмма 9. Природные ресурсы и инфраструктура	
Подпрограмма 10.	Планирование в области государственного управления	27

^{*} A/65/50.





A/65/6 (Prog.17)

Подпрограмма 11. Статистика	30
Подпрограмма 12. Деятельность в субрегионе Мексики и Центральной Америки	32
Подпрограмма 13. Деятельность в субрегионе Карибского бассейна	35
Решения директивных органов (все подпрограммы)	38

Общая направленность

- 17.1 Общей целью данной программы является поощрение социальноэкономического и экологически безопасного развития региона Латинской Америки и Карибского бассейна на основе международного сотрудничества, с помощью всестороннего изучения и анализа связанных с развитием процессов и предоставления соответствующих услуг в плане нормативной и оперативной деятельности и в сфере технического сотрудничества в поддержку усилий стран региона в области развития.
- 17.2 Мандат программы, за которую отвечает Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК), вытекает из резолюции 106 (VI) Экономического и Социального Совета, в которой Совет учредил Комиссию в целях поддержки и координации действий по экономическому развитию региона и укрепления экономических отношений стран региона как между собой, так и с другими странами мира. В 1996 году Экономический и Социальный Совет в своей резолюции 553 (XXVI) поручил Комиссии, в частности, сотрудничать с государствами-членами в анализе процесса разработки, оценки и мониторинга государственной политики в области развития, с тем чтобы наладить функционирующую систему специализированного информационного, консультационного, учебного и вспомогательного обслуживания в сфере регионального и международного сотрудничества.
- 17.3 Комиссия будет продолжать добиваться ключевых целей, общих для всех региональных комиссий, поощрять экономическую интеграцию на субрегиональном и региональном уровнях, содействовать достижению согласованных на международном уровне целей в области развития, в том числе сформулированных в Декларации тысячелетия, и поддерживать процесс устойчивого развития путем содействия преодолению разрыва между странами региона и промышленно развитыми странами в уровнях экономического, социального и экологического развития.
- 17.4 Для достижения этих целей ЭКЛАК будет и впредь реагировать на нужды стран региона, выполнять функции регионального форума и координатора в процессе формирования регионального консенсуса и в поддержку выработки государственной политики по решению стоящих перед регионом задач посредством проведения и поощрения многостороннего диалога, обмена знаниями и установления сетевых связей на глобальном, региональном и субрегиональном уровнях. Комиссия будет содействовать развитию внутрирегионального и межрегионального сотрудничества между региональными комиссиями и взаимодействовать с другими региональными организациями и структурами Организации Объединенных Наций.
- 17.5 Учитывая растущие потребности государств-членов в анализе и оперативных услугах в области финансирования развития, предлагается включить новую подпрограмму по вопросу о финансировании развития, особенно ввиду финансово-экономического кризиса 2008–2009 годов, со всей очевидностью подчеркнувшего жизненную важность и специфичность данной проблемы для повестки дня региона в области развития. В регионе Латинской Америки и Карибского бассейна растет число государств, относящихся к группе стран со средним уровнем дохода. Вследствие этого относительная доля региона в общем объеме официальной помощи в целях развития (ОПР) снижается, причем

большинство стран сталкиваются с трудностями в плане полного доступа на международные финансовые рынки и участия в их функционировании. В связи с этим ряд региональных форумов, включая Группу Рио, указали на необходимость того, чтобы ЭКЛАК занялась решением этой проблемы. На состоявшейся недавно двадцать пятой сессии Комитета полного состава ЭКЛАК к Секретариату была обращена просьба проанализировать данный вопрос и рекомендовать конкретные меры. Результаты предпринятых усилий нашли свое отражение в новой подпрограмме, которая будет осуществляться за счет имеющихся ресурсов.

17.6 Общая стратегия Комиссии по достижению целей программы предусматривает осуществление на основе комплексного междисциплинарного подхода 13 взаимосвязанных и взаимодополняющих подпрограмм. При подготовке настоящего двухгодичного плана по программам основные направления деятельности в двухгодичном периоде 2012—2013 годов устанавливались с учетом согласованных на международном уровне целей в области развития, определенных в ходе крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической и социальной областях, в том числе сформулированных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций и в Итоговом документе Всемирного саммита 2005 года.

17.7 Показатели экономического и социального развития стран Латинской Америки и Карибского бассейна в период 2003-2008 годов были обнадеживающими. В регионе наблюдался устойчивый экономический рост и снижение показателей нищеты. Кроме того, благодаря бюджетному профициту и сокращению задолженности, странам региона удалось добиться успехов в некоторых важных областях макроэкономического управления, что привело к снижению их уязвимости для внешних потрясений. Последствия коллапса финансового сектора в промышленно развитых странах в конце 2008 года быстро проявились во всех странах мира, спровоцировав мировой экономический кризис и самым серьезным образом сказавшись на странах Латинской Америки и Карибского бассейна. В результате этого в 2009 году в регионе были отмечены отрицательные показатели роста, причем в наихудшем положении оказались страны Центральной Америки и Мексика. Последствия кризиса сказались и на социальных показателях; в 2009 году за чертой бедности оказалось дополнительно 9 млн. человек, при этом наблюдался рост безработицы и расширение занятости в неформальном секторе, что сказалось прежде всего на таких уязвимых группах населения, как малоимущие, женщины и молодежь. Некоторые признаки оживления в регионе дают надежду на возобновление экономического роста в 2010 году, однако сохраняющаяся неустойчивость мировой экономики все же заставляет подходить к прогнозам осмотрительно.

17.8 Нынешний кризис высветил структурные недостатки, затрудняющие процесс развития стран Латинской Америки и Карибского бассейна, и поставил вопрос об их способности решать эти проблемы, учитывая реалии долгосрочного устойчивого развития. Ожидается, что модели развития стран региона в посткризисной обстановке претерпят существенные изменения в связи с необходимостью учета новых реалий, которые сложатся в этой обстановке и будут характеризоваться менее высокими темпами роста, сокращением объема мировой торговли и возникновением дополнительных барьеров для торговли, более жесткими условиями и ограничениями доступа на международные финансовые рынки и к финансированию развития, новыми тенденциями на рынке труда,

главной из которых станет подъем без создания дополнительных рабочих мест, и необходимостью расширения имеющихся у правительств возможностей для смягчения последствий экономических спадов. Что касается конкурентоспособности, то главным препятствием на пути успешного осуществления стратегий экономического роста в условиях равенства по-прежнему остаются подлежащие восполнению пробелы в области инноваций и производительности. Другие проблемы структурного характера, к которым относятся нищета и механизм ее передачи из поколения в поколение, неравенство доходов, регрессивная налоговая система, последствия быстрых демографических изменений и безопасность и неприкосновенность граждан, ведут к возникновению дополнительных потребностей в плане государственных расходов на социальные нужды, социальных реформ и общих для всех членов общества задач развития. Наконец, такие глобальные проблемы, как изменение климата и необходимость создания низкоуглеродной экономики, требуют неотложного осуществления новых стратегий в области содействия адаптации, смягчению последствий и снижению рисков, а также повышения энергоэффективности и перехода к широкому использованию возобновляемых источников энергии. В посткризисной обстановке необходимо пересмотреть роль учреждений и рыночных регуляторов и переформулировать функции государства таким образом, чтобы обеспечить создание условий для устойчивого и инклюзивного развития, что позволило бы вновь поставить регион на путь поступательного развития в условиях равенства. Учитывая сложность процессов преобразований в регионе и постоянно меняющиеся потребности стран-бенефициаров, ЭКЛАК будет продолжать своевременно предоставлять соответствующие аналитические и стратегические рекомендации по вопросам развития. Кроме того, ЭКЛАК будет взаимодействовать и координировать работу с правительствами стран региона и другими учреждениями-партнерами для обеспечения увязки национального опыта с национальными задачами, сопоставимости данных и обмена передовой практикой, а также будет оказывать действенные услуги в области технического сотрудничества.

- 17.9 Для решения перечисленных выше задач ЭКЛАК в своей программе работы на двухгодичный период 2012–2013 годов будет уделять основное внимание следующим приоритетным направлениям деятельности:
- а) повышению макроэкономической стабильности и дальнейшему укреплению политики, направленной на снижение уязвимости и смягчение последствий финансово-экономических кризисов;
- b) расширению доступа стран региона к источникам финансирования развития и укреплению финансовой системы на глобальном, региональном и национальном уровнях;
- с) повышению производственного потенциала региона и уменьшению различий в показателях производительности для достижения конвергенции с особым упором на инновации и новые технологии;
- d) упрочению позиций региона в мировом хозяйстве на основе торговли, региональной интеграции и сотрудничества;
- е) содействию укреплению общественного договора путем повышения социального равенства, уменьшения социальных рисков и всестороннего учета гендерного фактора в государственной политике;

- f) повышению эффективности политики обеспечения устойчивого развития, показателей энергоэффективности и решению проблемы влияния изменения климата;
- g) укреплению системы государственного управления для повышения роли государства в XXI веке;
- h) совершенствованию организационного строительства в связи с решением глобальных и трансграничных проблем и предоставлением публичных благ на региональном уровне.
- 17.10 С этой целью Комиссия будет уделять особое внимание работе в аналитической, нормативной и информационно-разъяснительной областях, а также в области наращивания потенциала для укрепления основ разработки стратегий и государственной политики в области устойчивого развития и для облегчения непрерывного мониторинга их практической реализации. оперативные услуги в области специализированного информационного обеспечения, технической помощи и подготовки кадров будут способствовать развитию сотрудничества, установлению сетевых связей и обмену информацией о передовой практике на субрегиональном, региональном и международном уровнях, включая сотрудничество Юг-Юг. ЭКЛАК будет продолжать работу по скоординированному и всестороннему осуществлению решений всемирных встреч на высшем уровне в региональном контексте, в частности в контексте достижения в регионе целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Для этого Комиссия будет продолжать заниматься координационной работой в регионе, дополняя оперативную деятельность координаторов-резидентов на страновом уровне, для укрепления общесистемной согласованности действий Организации Объединенных Наций. Кроме того, ЭКЛАК будет укреплять свою ведущую роль в качестве организатора регионального координационного механизма с участием всех специализированных учреждений, фондов и программ системы Организации Объединенных Наций, работающих в регионе, и свое активное участие в работе Группы Организации Объединенных Наций по вопросам развития. Будет также укрепляться и без того тесное взаимодействие с Международным валютным фондом (МВФ) и Всемирным банком и с другими панамериканскими, иберо-американскими и бреттон-вудскими учреждениями, Организация американских государств (ОАГ), как американский секретариат, и Межамериканский банк развития (МАБР). Будет налаживаться сотрудничество с соответствующими интеграционными механизмами и учреждениями на региональном и субрегиональном уровнях. ЭКЛАК будет также укреплять взаимодействие с ассоциациями частного сектора, неправительственными организациями, центрами стратегического анализа и научными кругами для содействия обсуждению вопросов политики и вовлечения их в осуществление программы действий в области устойчивого развития.
- 17.11 Комиссия будет также поддерживать связь с Исполнительным комитетом по экономическим и социальным вопросам как с одним из ключевых глобальных механизмов обеспечения согласованности усилий в общих тематических областях между подразделениями Секретариата Организации Объединенных Наций, работающими в социальном и экономическом секторах.

Подпрограмма 1 Связи с мировой экономикой, региональная интеграция и сотрудничество

Цель Организации: укрепление регионального сотрудничества и субрегиональных, региональных и межамериканских механизмов интеграции путем развития связей между странами Латинской Америки и Карибского бассейна и мировой экономикой

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- а) Повышение способности стран Латинской Америки и Карибского бассейна эффективно участвовать в глобальной и региональной торговле и производственно-сбытовой кооперации путем разработки и осуществления торговой политики и стратегий развития экспорта
- i) Увеличение числа стран в регионе, проводящих политику и осуществляющих меры в областях торговли и интеграции в целях реального участия в торговых и производственных отношениях на глобальном и региональном уровнях в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК
 - іі) Увеличение доли читателей, которые отмечают, что получили пользу от аналитических и стратегических рекомендаций в отношении торговой политики и стратегий развития экспорта, содержащихся в публикации "Latin America and the Caribbean in the World Economy" («Страны Латинской Америки и Карибского бассейна в мировой экономике») и в других избранных публикациях
- b) Укрепление потенциала заинтересованных сторон в регионе в плане оценки последствий и влияния торговой политики на другие области устойчивого развития, в том числе нищету и изменение климата
- b) і) Увеличение числа стран в регионе, берущих на вооружение стратегии, механизмы и меры, разработанные в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК по оценке их последствий и влияния торговли на другие области развития
 - іі) Увеличение числа государственных учреждений и частных организаций, которые указывают, что получили пользу от услуг ЭКЛАК в области технического сотрудничества в плане расширения их возможностей в области торговли и устойчивого развития

Стратегия

17.12 Основную ответственность за осуществление данной подпрограммы будет нести Отдел международной торговли и интеграции, действующий в сотрудничестве с отделениями Комиссии в Вашингтоне, О.К., и Бразилиа. Учитывая сквозной характер тем, деятельность в рамках данной подпрограммы будет направлена на взаимодействие с другими отделами и отделениями ЭКЛАК.

Стратегия осуществления подпрограммы будет предусматривать особый учет соответствующих положений, касающихся целей и задач, сформулированных в Декларации тысячелетия, особенно в отношении сокращения масштабов нищеты и глобального партнерства в целях развития.

17.13 Стратегия будет направлена на генерирование знаний, оценку опыта и анализ вопросов, связанных дальнейшими мерами по созданию открытой, основанной на правилах торговой системы; углубление и расширение планов экономической интеграции; максимизацию воздействия торговли и интеграции на процесс развития в регионе и на принятие на вооружение основанного на решении проблем подхода в поддержку процесса принятия решений. ЭКЛАК будет продолжать укреплять свою роль как форума для обсуждения вопросов политики и обмена опытом, а также катализатора процесса формирования консенсуса. Стратегия будет предусматривать также предоставление услуг в области консультирования и технического сотрудничества и осуществление другой деятельности по наращиванию потенциала для поддержки усилий стран региона по укреплению и развитию их кадрового и институционального потенциала.

17.14 Деятельность в рамках подпрограммы будет осуществляться в первую очередь в следующих областях: а) организационное строительство, управление и практическая деятельность в областях, связанных с торговой политикой и мерами содействия торговле, выработкой и осуществлением соглашений, включая механизмы раннего предупреждения о протекционистских мерах со стороны торговых партнеров; b) расширение возможностей в плане диверсификации торговли и повышения международной конкурентоспособности производимой на экспорт готовой продукции, услуг и продукции добывающей промышленности; с) углубление и расширение интеграционных процессов в регионе и между регионами и развитие сотрудничества Юг-Юг с особым упором на связи с Азиатско-Тихоокеанским регионом в плане участия в глобальных производственно-сбытовых сетях; d) разработка инициатив в новых областях международной торговли, связанных с устойчивым развитием, изменением климата, сокращением масштабов нищеты, повышением конкурентоспособности и более широким применением новых технологий для повышения производительности и сетевого взаимодействия, а также с мерами помощи в торговле и новыми формами сотрудничества на их основе.

17.15 Главными бенефициарами этой подпрограммы будут государственные органы и чиновники стран региона, особенно те, кто занимается разработкой, осуществлением и регулированием стратегий и программ по вопросам внешнеторговых и международных торговых переговоров и региональной интеграции и сотрудничества. Среди бенефициаров будут также различные учреждения частного сектора, например ассоциации производителей и экспортеров, торговые палаты и другие структуры, занимающиеся вопросами содействия и развития. Наконец, в рамках подпрограммы будет продолжена практика консультаций и взаимодействия с Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД), Всемирной торговой организацией (ВТО), Всемирным банком, Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Латиноамериканской экономической системой, МАБР и ОАГ, региональными комиссиями Организации Объединенных Наций, региональными банками развития, секретариатами различных организаций региональной инте-

грации и правительственными и частными структурами, которым поручено заниматься вопросами торговли и интеграции.

17.16 Будет укрепляться взаимодействие с партнерами по двустороннему и многостороннему сотрудничеству для мобилизации дополнительных ресурсов на предоставление услуг по линии технического сотрудничества в первую очередь в следующих областях: помощь в торговле, нищета и торговля, партнерства с участием государственного и частного секторов, инновации и торговля, конкурентоспособность торговли, содействие развитию торговли, протекционизм и новые экологические нормы в том числе.

17.17 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновления и развития веб-узла и баз данных Комиссии, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 2 Производство и инновационная деятельность

Цель Организации: содействие выравниванию показателей производительности и новаторства в странах Латинской Америки и Карибского бассейна при должном учете потребностей устойчивого развития и взаимосвязей с мировой экономикой

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

а) Укрепление потенциала правительств стран Латинской Америки и Карибского бассейна в плане разработки политики и стратегий, направленных на повышение конкурентоспособности их производственных структур

- а) і) Увеличение числа стран, проводящих политику или осуществляющих меры, направленные на повышение конкурентоспособности их производственных структур, в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК
 - іі) Увеличение числа государственных органов и учреждений, которые указывают, что получили пользу от услуг ЭКЛАК по линии технического сотрудничества или аналитических материалов для межправительственных совещаний по вопросам повышения конкурентоспособности

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- b) Расширение институционального опыта и возможностей стран Латинской Америки и Карибского бассейна в плане содействия выравниванию показателей производительности и новаторства
- і) Увеличение доли участников семинаров, практикумов или учебных курсов, организуемых по линии подпрограммы, которые указывают, что получили пользу от услуг ЭКЛАК в области технического сотрудничества в плане расширения их возможностей содействовать выравниванию показателей производительности и новаторства
 - іі) Увеличение доли читателей, которые отмечают, что получили пользу от аналитических и стратегических рекомендаций в отношении структуры инвестиций и конкурентоспособности, содержащихся в публикации "Foreign Direct Investment in Latin America and the Caribbean" («Прямые иностранные инвестиции в странах Латинской Америки и Карибского бассейна») и в других избранных публикациях в рамках подпрограммы

Стратегия

17.18 ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Отдел по вопросам производства, производительности и управления, в структуру которого входят три подразделения, занимающихся конкретно упомянутыми тематическими вопросами. Деятельность будет осуществляться в координации с другими отделами и отделениями ЭКЛАК, прежде всего с Отделом международной торговли и интеграции и отделением Комиссии в Буэнос-Айресе. Стратегия осуществления подпрограммы будет предусматривать особый учет соответствующих положений, касающихся целей и задач, сформулированных в Декларации тысячелетия, особенно в отношении сокращения масштабов крайней нищеты и голода за счет расширения производительной занятости, глобального партнерства в целях развития, приверженности благому управлению, развитию и сокращению масштабов нищеты на национальном и международном уровнях и широкого внедрения технических новшеств, особенно информационно-коммуникационных технологий.

17.19 в рамках подпрограммы будет осуществляться деятельность по проведению аналитических и прикладных экономических исследований на основе получения, обработки и анализа информации и баз данных по показателям, распространению их результатов и выработке рекомендаций по вопросам политики в адрес правительств и других соответствующих заинтересованных сторон. Она будет также предусматривать проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам политики, обмен опытом и передовой практикой в области динамики развития производственного сектора между заинтересованными сторонами на региональном, национальном и местном уровнях на совещаниях, семинарах и электронных форумах. Кроме того, будет обеспечена

поддержка создания и функционирования сетей для генерирования, обновления и распространения знаний. Стратегия будет также предусматривать предоставление услуг по линии технического сотрудничества, например организацию специализированных учебных курсов и практикумов.

- 17.20 Деятельность в рамках подпрограммы будет осуществляться в первую очередь в следующих областях: а) более активное проведение государственной политики по повышению конкурентоспособности, выравниванию показателей производительности и достижению целей технического развития и повышения производительности во всех производственных секторах и b) содействие всестороннему подходу к инновациям и технологиям с особым упором на информационно-коммуникационные технологии, биотехнологии и нанотехнологии.
- 17.21 Главными бенефициарами этой подпрограммы будут государственные органы и государственные служащие стран региона, а также целый ряд организаций гражданского общества, учебных заведений и структур частного сектора, местных, региональных и субрегиональных организаций и других организаций, занимающихся соответствующими вопросами. подпрограмма будет попрежнему предусматривать проведение консультаций и тесное сотрудничество со специализированными учреждениями, фондами и программами системы Организации Объединенных Наций и другими субъектами, занимающимися конкретными секторальными вопросами, перечисленными выше, на региональном и международном уровнях, прежде всего с органами высокого уровня, отвечающими за инновации, сельскохозяйственное и промышленное развитие, инвестиции и развитие малых и средних предприятий.
- 17.22 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновления и развития веб-узла и баз данных Комиссии, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 3 Макроэкономическая политика и рост

Цель Организации: обеспечение долгосрочного роста в странах Латинской Америки и Карибского бассейна путем совершенствования разработки и проведения надлежащей макроэкономической политики

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

а) Укрепление потенциала директивных органов и других заинтересованных сторон в странах Латинской Америки и Карибского бассейна в плане анализа и оценки макроэкономических проблем в рамках долгосрочных программ стимулирования экономического роста

а) і) Увеличение доли читателей, которые отмечают, что получили пользу от аналитических и стратегических рекомендаций в отношении макроэкономических проблем и долгосрочных программ стимулирования экономического роста, содержащихся в публикациях "Economic Survey of Latin America and the Caribbean"

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- («Экономический обзор стран Латинской Америки и Карибского бассейна») и "Preliminary Overview of the Economies of Latin America and the Caribbean" («Предварительный обзор экономического положения стран Латинской Америки и Карибского бассейна»), а также в других избранных публикациях
- іі) Увеличение доли участников сетей, организованных по линии подпрограммы, которые оценивают работу форумов и вынесенные ими стратегические рекомендации в отношении макроэкономических проблем и долгосрочных программ стимулирования экономического роста как «полезные» или «весьма полезные»
- b) Расширение возможностей директивных b) органов в странах Латинской Америки и Карибского бассейна в плане разработки и проведения макроэкономической политики, направленной на снижение экономической и социальной уязвимости
- i) Увеличение числа государственных органов, которые принимают решения по вопросам политики с учетом рекомендаций ЭКЛАК в отношении макроэкономической политики
- іі) Увеличение числа учреждений, которые считают, что аналитические материалы и варианты политики, распространяемые ЭКЛАК с помощью миссий технического сотрудничества, являются полезными для выработки макроэкономической политики и мер

Стратегия

- 17.23 Основная ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Отдел экономического развития, действующий совместно с субрегиональными отделениями Комиссии в Мехико и Порт-оф-Спейне и с ее отделениями в Буэнос-Айресе ,Бразилиа, Боготе, Монтевидео и Вашингтоне, О.К., а также с другими профильными отделами ЭКЛАК, в первую очередь с Отделом статистики и экономического прогнозирования, Отделом по финансированию развития, Отделом социального развития и Латиноамериканско-карибским институтом экономического и социального планирования.
- 17.24 Для достижения поставленной цели в рамках подпрограммы будут проводиться прикладные исследования по проблемам макроэкономического функционирования стран Латинской Америки и Карибского бассейна и посредством периодических и специализированных публикаций будет распространяться своевременная и точная информация, аналитические материалы и варианты политики/рекомендации по вопросам политики. внимание в рамках подпрограммы будет уделяться также созданию и функционированию сетей для рас-

пространения опыта и передовых методов практической деятельности и осуществлению мероприятий по линии технического сотрудничества и предоставлению консультационных услуг заинтересованным сторонам.

17.25 Деятельность в рамках подпрограммы будет сосредоточена на следующих направлениях работы: а) создание возможностей для роста и качественной занятости; b) перераспределение дохода; c) увеличение внутренних накоплений для снижения зависимости от внешнего финансирования для целей инвестиций; d) снижение восприимчивости к изменению конъюнктуры на мировых товарных и финансовых рынках; e) применение макроэкономических стимулов для содействия снижению высокой зависимости от сырьевых товаров; f) дальнейшее уменьшение бремени задолженности и улучшение долговых показателей; g) разработка непротиворечивых и реально осуществимых стратегий финансирования мер социальной политики; и h) обеспечение увязки между макроэкономической политикой и расширением экспортных связей с остальными производственными секторами для максимального увеличения степени внутренней переработки.

17.26 Для обеспечения точности информации, релевантности публикаций и значимости для диалога по вопросам политики Отдел будет активно взаимодействовать с национальными партнерами, например с министерствами финансов, центральными банками и другими заинтересованными сторонами, занимающимися вопросами макроэкономической политики, которые также будут основными непосредственными бенефициарами деятельности по линии подпрограммы. К числу других бенефициаров будут относиться научные круги, частный сектор и гражданское общество. Будет продолжено сотрудничество с другими региональными и субрегиональными учреждениями и с другими структурами Организации Объединенных Наций, например с Департаментом по экономическим и социальным вопросам и Международной организацией труда. Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновления и развития веб-узла и баз данных Комиссии, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 4 Финансирование развития

Цель Организации: содействие эффективному генерированию и распределению финансовых ресурсов в поддержку развития в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна

a)

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

а) Расширение возможностей директивных органов в странах Латинской Америки и Карибского бассейна в плане разработки антициклических внутренних финансовых инструментов и систем раннего предупрежде увеличение числа стран, принимающих стратегические меры в отношении разработки антициклических внутренних финансовых инструментов в

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

ния для предотвращения и смягчения последствий финансовых кризисов

соответствии с рекомендациями ЭКЛАК

- іі) Увеличение числа пользователей базами данных и отдельными публикациями по линии подпрограммы, которые отмечают, что получили пользу от подготовленных ЭКЛАК аналитических материалов и рекомендаций в отношении политики по вопросам, связанным с финансированием развития
- b) Расширение возможностей директивных органов в странах Латинской Америки и Карибского бассейна в плане мобилизации внешних ресурсов, генерирования и распределения внутренних ресурсов для финансирования развития в производственной, социальной и природоохранной областях
- с) Расширение возможностей директивных органов и других заинтересованных сторон в странах Латинской Америки и Карибского бассейна в плане результативного участия в дискуссиях по вопросу о реорганизации глобальной и региональных финансовых систем
- b) Увеличение числа стран, предпринимающих шаги для более активной мобилизации внешних ресурсов и генерирования и распределения внутренних ресурсов в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК
- с) Увеличение числа стран и региональных учреждений, представляющих материалы и предложения на глобальных, региональных и национальных дискуссионных форумах, касающиеся совершенствования финансовой системы на глобальном и региональном уровнях, в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК

Стратегия

17.27 Основная ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Отдел по финансированию развития, который ЭКЛАК предлагает создать за счет перераспределения имеющихся ресурсов. Этот отдел будет взаимодействовать с другими профильными отделами ЭКЛАК, прежде всего с Отделом экономического развития и Отделом социального развития, а также с субрегиональными и национальными отделениями.

17.28 Отдел будет изучать и готовить точные аналитические материалы в отношении вариантов политики и рекомендуемых действий в области финансирования развития. Он будет заниматься распространением полученных результатов с помощью своих периодических и специализированных публикаций и баз данных, организацией совещаний и семинаров, поддержкой создания и функционирования сетей для распространения опыта и передовых методов практической деятельности и осуществлением мероприятий по линии технического сотрудничества и предоставлением консультационных услуг заинтересованным сторонам.

17.29 Деятельность в рамках подпрограммы будет сосредоточена на следующих направлениях работы: а) совершенствование внутренних финансовых систем, включая микрофинансирование, финансирование малых и средних предприятий и механизмы финансирования систем социальной защиты; b) вопросы финансовой интеграции и сотрудничества на региональном уровне; и с) глобальная финансовая система и международная финансовая архитектура, включая вопросы, касающиеся многосторонних финансовых учреждений. Сквозным для этих трех тематических областей будет вопрос о содействии разработке антициклических внутренних финансовых инструментов и систем раннего предупреждения для предотвращения и смягчения последствий финансовых кризисов.

17.30 Основными бенефициарами подпрограммы станут центральные банки, министерства финансов, региональные и субрегиональные банки развития, частные финансовые посредники, органы здравоохранения и пенсионного обеспечения, правительственные учреждения, занимающиеся вопросами региональной интеграции, и научные учреждения. Деятельность в рамках подпрограммы будет осуществляться в сотрудничестве с такими учреждениями, как Всемирный банк, МВФ, ОЭСР, Банк международных расчетов, и с другими органами Организации Объединенных Наций, прежде всего с Департаментом по экономическим и социальным вопросам и ЮНКТАД. Среди региональных партнеров можно назвать Андский банк развития, Центральноамериканский банк экономической интеграции, МАБР, Карибский банк развития, Южноамериканский банк и латиноамериканский резервный фонд.

17.31 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновления и развития веб-узла и баз данных Комиссии, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 5 Социальное развитие и равенство

Цель Организации: активизация процессов сокращения масштабов нищеты и содействие обеспечению социального равенства и сплоченности в регионе

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

а) Расширение возможностей правительств стран Латинской Америки и Карибского бассейна в плане выработки политики и программ, направленных на устранение структурных и формирующихся социальных перекосов, затрагивающих различные социально-экономические группы, с акцентированием внимания преимущественно на малоимущих, женщинах, молодежи и детях

i) Увеличение числа стран, принимающих программы и стратегии социальной защиты, руководствуясь правозащитным подходом и должным учетом необходимости достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в соответствии с указаниями и рекомендациями ЭКЛАК

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- b) Укрепление технического потенциала учреждений, занимающихся вопросами социальной политики, в плане повышения эффективности социального воздействия мер на государственном уровне и активизации диалога с другими правительственными учреждениями и заинтересованными участниками по вопросам сокращения масштабов нищеты и неравенства
- іі) Увеличение доли читателей, которые отмечают, что получили пользу от аналитических материалов и стратегических рекомендаций в отношении социальных программ и политики, содержащихся в публикации "Social Panorama of Latin America" («Социальная панорама Латинской Америки ») и других избранных публикациях
- b) і) Увеличение числа учреждений, занимающихся вопросами социальной политики, принимающих программы в соответствии с рекомендациям ЭКЛАК в отношении институционального новаторства в социальной сфере и новых форм взаимодействия занимающихся социальной сферой директивных органов с населением, частным сектором и/или семьями
 - іі) Увеличение числа заинтересованных сторон, которые отмечают, что получили пользу от услуг ЭКЛАК по линии технического сотрудничества и участия в тематических сетях в плане активизации диалога и расширения их возможностей по повышению эффективности социального воздействии государственных мер

Стратегия

17.32 Ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Отдел социального развития. Он будет взаимодействовать с другими отделами, субрегиональными и национальными отделениями ЭКЛАК. В стратегии будут учтены согласованные на международном уровне цели в области развития, определенные в решениях крупных конференций Организации Объединенных Наций в экономической и социальной областях, в том числе сформулированные в Декларации тысячелетия. В частности, по линии технического сотрудничества странам региона будет оказываться помощь в выполнении планов действий, принятых на международных конференциях и встречах на высшем уровне Организации Объединенных Наций в социальной сфере.

17.33 Стратегия будет предусматривать подготовку прикладных исследований, проведение анализа, распространение результатов и выработку рекомендаций по вопросам политики для повышения способности заинтересованных сторон конструктивно диагностировать социальные проблемы для их учета при разработке стратегий и программ. Еще одним важным элементом стратегии будет укрепление существующих сетей для генерирования, обновления и распространения соответствующей информации и содействия обмену опытом и пере-

довыми методами практической деятельности между руководителями, учеными и другими заинтересованными сторонами. Главными бенефициарами этой подпрограммы будут государственные органы и чиновники стран региона, особенно те, кто занимается разработкой, осуществлением и регулированием социальных стратегий, программ и проектов, а также региональные и субрегиональные организации; университеты и другие учебные заведения; научно-исследовательские центры; и неправительственные организации.

17.34 Деятельность в рамках подпрограммы будет сосредоточена на следующих направлениях работы: а) внедрение систем социальной защиты, предусматривающих использование финансово устойчивых механизмов и обязательное наличие структур солидарности; b) эффективное использование государственных средств для проведения на широкой основе политики с акцентированием возможностей трудоустройства членов семьи трудоспособного возраста; с) организационное строительство в социальной сфере для направления усилий, прилагаемых государственным и частным секторами, на прекращение процесса распространения нищеты в рамках одного поколения и ее передачи из поколения в поколение, включая применение информационно-коммуникационных технологий в социальной сфере; d) поощрение новых подходов и разработка всеобъемлющих программ для содействия улучшению положения всех социальных групп, включая бедные слои населения и лиц со средними доходами; и е) регулирование взаимодействия между основными учреждениями, участвующими в функционировании сетей социальной защиты, для заключения общественного договора, в частности между государством, рынком и семьями.

17.35 подпрограмма также будет служить форумом и катализатором обсуждения тех вопросов политики, стоящих на региональной повестке дня, которые касаются искоренения нищеты и уменьшения неравенства, и в ее рамках будет продолжена деятельность по выполнению решений крупных международных конференций и встреч на высшем уровне, проводимых под эгидой Организации Объединенных Наций, а также встреч Группы Рио, Ибероамериканских встреч на высшем уровне и встреч глав государств и правительств Европейского союза и стран Латинской Америки, которые преимущественно посвящены рассмотрению социальных вопросов. Осуществляемая в рамках подпрограммы деятельность будет по-прежнему связана с проведением консультаций и сотрудничеством со специализированными учреждениями, фондами и программами системы Организации Объединенных Наций и другими заинтересованными сторонами, занимающимися социальными вопросами, на региональном и международном уровнях.

17.36 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновления и развития веб-узла и баз данных Комиссии, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 6 Всесторонний учет гендерного фактора в процессе регионального развития

Цель Организации: обеспечение всестороннего учета вопросов гендерного равенства в стратегиях устойчивого развития стран Латинской Америки и Карибского бассейна

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

Прогресс в осуществлении политики поощрения гендерного равенства в странах региона в рамках деятельности по достижению всех согласованных на международном уровне целей в области развития в экономической и социальной сферах, в том числе сформулированных в Декларации тысячелетия, Итоговом документе Всемирного саммита 2005 года, Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и обзоре хода осуществления Пекинской платформы действий в регионе ЭКЛАК, а также в рамках провозглашенной Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций кампании «Сообша покончим с насилием в отношении женщин»

b) Достигнутый странами региона прогресс в деле выполнения договоренностей, достигнутых на одиннадцатой сессии Региональной конференции по положению женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне, особенно касающихся участия женщин в процессах принятия решений, признания неоплачиваемого труда женщин и искоренения нищеты и гендерного насилия

- а) і) Увеличение числа стран, включивших предложенные ЭКЛАК дополнительные показатели в свои базы данных и официальные документы, касающиеся достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, обзоре хода осуществления Пекинской платформы действий и обязательствах, взятых на Региональной конференции по положению женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне
 - ii) Увеличение числа стратегий гендерной интеграции, предусматривающих использование или являющихся результатом использования показателей, разработанных ЭКЛАК в контексте деятельности по достижению провозглашенной в Декларации тысячелетия цели № 3, особенно в области поощрения экономической независимости женщин и мониторинга гендерного насилия
- i) Увеличение числа стран, получающих помощь ЭКЛАК по линии технического сотрудничества, которые предпринимают усилия по выполнению договоренностей, достигнутых на одиннадцатой сессии Региональной конференции по положению женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне, и согласованных на международном уровне обязательств
 - іі) Увеличение числа программ или государственных стратегий, принятых странами региона в ответ на договоренности, достигнутые на одиннадцатой сессии Региональной конференции по положению женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне

Стратегия

17.37 Ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Отдел по гендерным вопросам. Учитывая междисциплинарный характер деятельности по всестороннему учету гендерной перспективы в процессе развития региона, в рамках подпрограммы будет осуществляться взаимодействие со всеми остальными отделами, субрегиональными и национальными отделениями ЭКЛАК. Деятельность по достижению поставленных целей будет строиться на согласованных на международном уровне документах и мандатах.

17.38 Мероприятия в рамках подпрограммы будут направлены на поддержку деятельности государств-членов Региональной конференции по положению женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне и председателей Конференции в их усилиях по получению новых знаний о гендерных индикаторах и статистических данных и на содействие укреплению национального потенциала стран в плане разработки и сбора статистических данных для использования в процессе принятия решений по стратегиям смягчения проблемы нищеты и развития. Будет также поддерживаться деятельность правительств по выработке основанной на знаниях гендерной политики за счет мероприятий, ориентированных одновременно на повышение ответственности за формирование гендерной повестки дня и должный учет критериев гендерного равенства в процессе выработки политики всеми заинтересованными сторонами. Такие мероприятия будут включать прикладные исследования, наращивание потенциала, особенно в области статистики, разработку и осуществление политики и реализацию совместной стратегии по всестороннему учету гендерной перспективы в политике на национальном уровне.

17.39 Особое внимание в рамках подпрограммы будет уделяться получению новых знаний и формированию сетевых связей, проливающих свет на суть проблем, возникших в области гендерной политики в регионе, учету этих знаний в стратегии наращивания потенциала в странах региона, и прежде всего в стратегии всестороннего учета гендерного фактора, проводимой национальными механизмами по улучшению положения женщин. Полученные знания, результаты исследований и показатели будут использоваться для выработки государственной политики в отношении гендерного равенства, «экономики ухода» и искоренения нищеты и насилия в отношении женщин.

17.40 Деятельность в рамках подпрограммы будет сосредоточена на следующих направлениях работы: а) укрепление потенциала национальных механизмов по улучшению положения женщин; b) обучение других заинтересованных сторон, например специалистов из отраслевых министерств, методам разработки инструментов планирования для всестороннего учета гендерного фактора; c) поддержка усилий стран по проведению обследований затрат времени для повышения эффективности стратегических решений в отношении «экономики ухода»; d) поддержка усилий стран по проведению провозглашенной Генеральным секретарем кампании «Сообща покончим с насилием в отношении женщин»; e) использование информационно-коммуникационных технологий для расширения экономических прав и возможностей женщин; и f) составление гендерных индикаторов. В рамках подпрограммы будут также шире применяться гендерные индикаторы Организации по контролю за гендерным равенством в качестве средства расширения возможностей женщин по участию в процессах принятия решений в странах региона.

- 17.41 В соответствии с положениями резолюции 63/311 Генеральной Ассамблеи о слаженности в системе Организации Объединенных Наций в целях создания новой гендерной структуры по правам женщин и гендерному равенству Отдел будет устанавливать сетевые связи и взаимодействовать с другими структурами и заинтересованными сторонами в Организации Объединенных Наций в вопросах всестороннего учета гендерного фактора.
- 17.42 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновления и развития веб-узла Комиссии и баз данных Организации по контролю за гендерным равенством, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 7 Народонаселение и развитие

Цель Организации: повышение эффективности учета вопросов народонаселения в стратегиях и программах в области развития в странах Латинской Америки и Карибского бассейна

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

а) Повышение способности заинтересованных сторон в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна отслеживать демографические тенденции и решать проблемы народонаселения и развития для использования при разработке и осуществлении социально-демографических программ и политики

b) Укрепление технического потенциала стран Латинской Америки и Карибского бассейна в плане мониторинга и выполнения рекомендаций и достижения целей, сформулированных в Программе действий Международной конференции по народонаселению и развитию и других международных согла-

шениях по этой тематике

- а) і) Увеличение числа правительственных учреждений стран Латинской Америки и Карибского бассейна, которые используют разработанные данной подпрограммой демографические данные и информацию о народонаселении и развитии в рамках цикла переписей 2010 года и другие источники демографических данных
 - іі) Увеличение числа загрузок публикаций Латиноамериканско-карибского демографического центра (СЕЛАДЕ), содержащих актуальный анализ политики и практические рекомендации, и данных СЕЛАДЕ по вопросам народонаселения
- b) Увеличение числа новых и дополнительных мер, принятых странами Латинской Америки и Карибского бассейна, по мониторингу и достижению целей и выполнению рекомендаций, сформулированных в Программе действий Международной конференции по народонаселению и развитию, Мадридском международном плане действий по проблемам старения 2002 года, соответствующих целей и

Ожидаемые достижения Секретариата	Показатели достижения результатов
	задач, сформулированных в Декларации тысячелетия, и других соответствующих международных рекомендаций и договоренностей, касающихся народонаселения и развития

Стратегия

17.43 Ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Латиноамериканско-карибский демографический центр Отдела народонаселения Комиссии. Он будет взаимодействовать с другими отделами и отделениями ЭКЛАК, в частности с Отделом социального развития, Отделом по гендерным вопросам и Отделом статистики и экономического прогнозирования. Стратегия осуществления данной подпрограммы будет предусматривать продолжение деятельности по техническому обслуживанию Специального комитета по народонаселению и развитию и оказанию странам региона помощи в выполнении положений Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию, в реализации региональной стратегии осуществления Мадридского международного плана действий по проблемам старения в Латинской Америке и Карибском бассейне и в мониторинге достижения целей и решения задач, сформулированных в Декларации тысячелетия, и в решениях других международных конференций по соответствующей тематике.

17.44 Для содействия странам региона в решении этих задач будут оказываться специализированные консультационные услуги и услуги в области технического сотрудничества, а также будут и проводиться практикумы и семинары для содействия горизонтальной кооперации, созданию сетей и распространению успешного опыта в плане разработки политики и программ с учетом индивидуальных потребностей каждой страны. Кроме того, будут готовиться материалы прикладных и аналитических исследований, включая практические рекомендации, которые будут распространяться посредством их публикации в изданиях в качестве справочного материала для стран.

17.45 С методологической и технической точек зрения работа в рамках подпрограммы будет сосредоточена в следующих областях: а) анализ демографических показателей; b) составление данных и разработка процедур, компьютерных программ и информационных систем для более эффективного использования данных переписей, статистики естественного движения населения и результатов обследований; c) учет социально-экономических факторов в социальном программировании на национальном и местном уровнях для принятия решений по разработке и проведению государственной политики; и d) региональное сотрудничество в области народонаселения и развития. Особое внимание будет уделяться следующим темам: старение и права пожилых, представителей коренного населения и потомков выходцев из Африки, миграция и мобильность населения, социально-экономические последствия демографических изменений и учебная подготовка в области народонаселения и развития.

17.46 Главными бенефициарами мероприятий, проводимых в рамках подпрограммы, будут органы власти и государственные служащие, а также национальные статистические управления стран региона, особенно занимающиеся

вопросами народонаселения в министерствах планирования, социальных программ, здравоохранения, образования и жилья. К числу других бенефициаров будут относиться государственные и частные органы и структуры гражданского общества, отвечающие за разработку и осуществление программ, стратегий и проектов в различных областях, связанных с народонаселением, на национальном и местном уровнях, а также университеты и другие учебные заведения, интересующиеся такими вопросами. Деятельность в рамках подпрограммы будет осуществляться в тесном сотрудничестве с Отделом народонаселения и Статистическим отделом Департамента по международным экономическим и социальным вопросам Организации Объединенных Наций, другими подразделениями Исполнительного комитета по экономическим и социальным вопросам, которые участвуют в работе в области народонаселения, и со специализированными учреждениями, такими, как Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), Панамериканская организация здравоохранения (ПАОЗ), Детский фонд Организации Объединенных Наций, МОТ, Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), а также с межправительственными организациями, такими, как ОАГ, Международная организация по миграции), Иберо-американская организация молодежи, МАБР и Иберо-американский секретариат. Это сотрудничество будет ориентировано как на совершенствование методологии составления демографических оценок и прогнозов, так и на согласование стандартов демографических оценок и прогнозов в рамках между организациями. Для этого СЕЛАДЕ будет продолжать выполнять функции координатора межучрежденческой рабочей группы по международной миграции.

17.47 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством распространения демографических данных в качестве общественного блага регионального масштаба на основе обновления и развития веб-узла и баз данных СЕЛАДЕ, широкого распространения его главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 8 Устойчивое развитие и населенные пункты

Цель Организации: обеспечение более комплексного учета соображений, связанных с природоохранной и управлением городским хозяйством, в социально-экономической политике и политике в области землепользования в контексте устойчивого развития и изменения климата

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- а) Расширение возможностей стран Латинской Америки и Карибского бассейна в плане комплексного учета критериев устойчивости в мероприятиях и политике в области развития, прежде всего в связи с населенными пунктами и уменьшением опасности и адаптацией к изменению климата
 - а- а) і) Увеличение числа стран, проводяна в щих политику, принимающих меры или той- использующих инструменты в области блас- населенных пунктов и уменьшения опаселен- ности и адаптации к изменению климата в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК
 - іі) доля читателей, которые отмечают, что получили пользу от аналитических материалов и стратегических рекомендаций в отношении населенных пунктов, уменьшения опасности и адаптации к изменению климата и устойчивого развития, содержащихся в избранных публикациях в рамках подпрограммы
- Расширение возможностей правительств стран региона и других заинтересованных сторон в плане принятия последующих мер и достижения прогресса в деле осуществления международных договоренностей, которые касаются устойчивого развития и градостроительства и вытекают из, например, Декларации тысячелетия, Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, итоговых документов Регионального совещания министров и руководителей сектора жилищного строительства и градостроительства стран Латинской Америки и Карибского бассейна, решений Регионального совещания по вопросам осуществления и Комиссии по устойчивому развитию
- b) Увеличение числа стран, принимающих меры по выполнению обязательств, зафиксированных в международных соглашениях, касающихся устойчивого развития и градостроительства, в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК

Стратегия

17.48 Ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Отдел по устойчивому развитию и населенным пунктам ЭКЛАК, действующий в тесной координации с другими отделами и отделениями Комиссии в целях интеграции в программу работы на уровне подразделений комплексного

подхода к устойчивому развитию, в частности в связи с изменением климата и достижением цели 7 в области развития, сформулированной в Декларации тысячелетия. Важнейшими событиями в этом направлении на политическом и институциональном уровнях будут проведение совместно организованного ЭКЛАК и Комиссией по устойчивому развитию Форума по проблемам обеспечения устойчивого развития в регионе, процесс Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата и последующая деятельность по выполнению договоренностей, зафиксированных в региональном плане действий Регионального совещания министров и руководителей сектора жилищного строительства и градостроительства в Латинской Америке и Карибском бассейне и в решениях Форума министров по окружающей среде стран Латинской Америки и Карибского бассейна.

17.49 В оперативном плане направления деятельности будут отражать синергизм различных по характеру мероприятий, а именно подготовки национальных тематических исследований, технической помощи и курсов учебной подготовки, организации региональных и субрегиональных дискуссионных форумов и поощрения политического диалога на страновом уровне. Деятельность в рамках подпрограммы будет включать интеграцию государственной политики и институциональное развитие в области природопользования, включая вопросы городского хозяйства и землепользования. Основным элементом большинства мероприятий в рамках подпрограммы будет изменение климата. Кроме того, при осуществлении подпрограммы потребуется гибкий учет меняющихся условий проведения запланированных мероприятий.

17.50 Деятельность в рамках подпрограммы будет сосредоточена на следующих направлениях работы: а) оценка прогресса, достигнутого в регионе в области устойчивого развития, снижения опасности и адаптации к изменению климата, и b) наращивание потенциала в плане интеграции критериев устойчивости в государственную политику; рациональное природопользование, включая вопросы городского хозяйства и землепользования.

17.51 Главными бенефициарами данной подпрограммы будут руководящие органы, отвечающие за обеспечение устойчивого развития и за развитие населенных пунктов. Важную группу бенефициаров деятельности по интеграции соображений устойчивого развития и изменения климата в областях деятельности за пределами компетенции природоохранных учреждений составляют экономические и секторальные органы. К числу других бенефициаров относятся региональные и субрегиональные организации, университеты, учебные и научно-исследовательские центры, а также предпринимательский сектор и неправительственные организации, занимающиеся вышеупомянутыми вопросами. Стратегия будет также предусматривать создание сетей с участием широкого круга заинтересованных сторон в экологической сфере и в социально-экономических секторах, связанных с изменением климата, включая государственные учреждения, организации гражданского общества, представителей частного сектора и соответствующие отраслевые органы.

17.52 В связи с осуществлением подпрограммы Отдел продолжит практику проведения консультаций и осуществления совместных мероприятий со специализированными учреждениями, программами и фондами системы Организации Объединенных Наций, например с ПРООН, Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде и Программой Организации Объединенных Наций (Программой Организации Организации

единенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат), и с региональными и субрегиональными банками развития, занимающимися экологическими проблемами.

17.53 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновлений и развития веб-узла и баз данных Комиссии, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 9 Природные ресурсы и инфраструктура

Цель Организации: содействие повышению конкурентоспособности и ускорению социально-экономического развития путем неистощительного освоения природных ресурсов и оказания инфраструктурных услуг в странах Латинской Америки и Карибского бассейна

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- а) Укрепление институционального потенциала стран региона в плане разработки и осуществления государственной политики и создания систем регулирования в целях повышения эффективности систем неистощительного освоения природных ресурсов и оказания коммунальных и инфраструктурных услуг
- а) і) Увеличение числа стран, разрабатывающих новые направления политики и меры в области неистощительного освоения природных ресурсов и оказания коммунальных и инфраструктурных услуг в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК
 - іі) Увеличение числа национальных органов, которые указывают, что получили пользу от оказываемых ЭКЛАК услуг по линии технического сотрудничества в плане совершенствования эх работы в области неистощительного освоения природных ресурсов и коммунального и инфраструктурного обслуживания
- b) Повышение степени согласованности и координированности политики и распространение опыта в областях неистощительного освоения природных ресурсов и оказания коммунальных и инфраструктурных услуг на субрегиональном и региональном уровнях
- b) Увеличение числа государственных, учебных, региональных и коммерческих структур, участвующих в согласовании стратегий рационального использования природных ресурсов и/или оказания коммунальных и инфраструктурных услуг в соответствии с рекоменлациями ЭКЛАК

Стратегия

17.54 Ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Отдел природных ресурсов, действующий в тесной координации с другими отделами и отделениями Комиссии, в частности с Отделом по устойчивому развитию и населенным пунктам, Отделом по вопросам производства, производительности и управления и субрегиональным отделением в Мексике. Стратегия будет предусматривать предоставление заинтересованным сторонам в регионе материалов аналитических исследований и систематизированной информации и данных, касающихся регулирования и рационального использования природных ресурсов и оказания коммунальных и инфраструктурных услуг в контексте целей в области развития, определенных в решениях крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической и социальной областях, в том числе сформулированных в Декларации.

17.55 Приоритет будет отдаваться оказанию странам по их просьбе услуг по линии технической помощи в областях регулирования и рационального использования минеральных, энергетических и водных ресурсов, причем особое внимание будет уделяться экономическим и социальным последствиям изменения климата, экологической и энергетической устойчивости и регулированию деятельности по оказанию коммунальных и инфраструктурных услуг. Будет оказываться поддержка форумам для обсуждения новых вариантов политики и функционирующим сетям знаний для распространения передового опыта практической деятельности и извлеченных уроков. В рамках подпрограммы будут также проводиться мероприятия по учебной подготовке для руководителей, государственных служащих и экспертов в вышеупомянутых областях.

17.56 Деятельность в рамках подпрограммы будет осуществляться в первую очередь в следующих областях: а) неистощительное использование природных ресурсов и техническая оценка их запасов для обеспечения их максимально эффективного применения в интересах развития стран региона; b) обеспечение гарантированного снабжения энергоресурсами и их доступности на основе стратегий повышения эффективности, диверсификации и региональной интеграции в краткосрочной и среднесрочной перспективе; и с) содействие устойчивому и эффективному развитию систем оказания инфраструктурных услуг, включая совершенствование нормативно-правовой базы и учет соображений, касающихся сокращения выбросов углерода.

17.57 Главными бенефициарами мероприятий, осуществляемых в рамках этой подпрограммы, будут государственные органы и служащие стран региона, особенно занимающиеся вопросами управления неистощительным освоением природных ресурсов, энергетики, инфраструктуры и транспортных услуг. К числу других бенефициаров относятся региональные и субрегиональные организации; университеты; учебные и научно-исследовательские центры, а также технические и профессиональные, профсоюзные и предпринимательские организации. В рамках подпрограммы будет продолжена практика проведения консультаций и тесного взаимодействия со специализированными учреждениями, программами и фондами системы Организации Объединенных Наций, участвующими в работе Комиссии по устойчивому развитию, и другими организациями, занимающимися вопросами добычи полезных ископаемых, энергетических и водных ресурсов, включая Латиноамериканскую энергетическую орга-

низацию, Латиноамериканскую организацию горнодобывающей промышленности, Латиноамериканский парламент, Инициативу по интеграции региональной инфраструктуры стран Южной Америки, Межамериканский комитет по портам ОАГ, Международную ассоциацию специалистов по экономике морских перевозок, а также двусторонними и многосторонними организациями, такими, как Всемирный банк, МАБР, Андская корпорация развития, Панамериканская ассоциация водоснабжения и водоотведения, Карибское сообщество и Центральноамериканский проект.

17.58 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновлений и развития веб-узла и баз данных Комиссии, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и профильных конференций, а также участия в работе основных форумов, объединяющих соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 10 Планирование в области государственного управления

Цель Организации: совершенствование управления государственным сектором в странах региона в области экономического и социального планирования, бюджетирования и развития на местах

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- а) Укрепление потенциала стран Латинской Америки и Карибского бассейна в плане принятия новых подходов и решения назревающих проблем в области планирования развития на национальном и субнациональном уровнях, результатного бюджетирования и государственной администрации
- а) і) Увеличение числа государственных учреждений и других государственных структур в странах региона (национального или субнационального уровня), пользующихся услугами по линии технического сотрудничества, которые стали проводить политику и осуществлять меры в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК в области планирования развития, бюджетирования и государственной администрации
 - іі) Увеличение числа участников проводимой в рамках подпрограммы учебной подготовки, которые указывают, что получили пользу в плане повышения эффективности их работы в области планирования развития, бюджетирования и государственной администрации

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- b) Активизация деятельности по координации, обмену информацией о передовой практике и использованию контрольных показателей с участием заинтересованных сторон и органов государственной власти в странах региона на национальном и субнациональном уровнях в области государственного управления осуществлением стратегий развития с упором на планирование, бюджетирование и оценку
- ііі) Доля читателей, которые отмечают, что получили пользу от аналитических материалов и стратегических рекомендаций, содержащихся в издании "Public Management and Development in Latin American and Caribbean" («Государственное управление и развитие в странах Латинской Америки и Карибского бассейна») и других избранных публикациях Латиноамериканско-карибского института экономического и социального планирования (ИЛПЕС)
- b) і) Увеличение числа государственных учреждений и других ключевых заинтересованных сторон в странах региона (национального или субнационального уровня), участвующих в сетевых связях и семинарах, организуемых по линии подпрограммы, посредством которых распространяются рекомендации ЭКЛАК в области планирования развития, бюджетирования и государственной администрации
 - іі) Увеличение доли участников организуемых в рамках подпрограммы форумов, которые указывают, что получили пользу от соответствующих мероприятий и рекомендаций в плане повышения эффективности их работы в области планирования развития, бюджетного управления и государственной администрации на национальном и субнациональном уровнях государственного управления

Стратегия

17.59 Основная ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Латиноамериканско-карибский институт экономического и социального планирования, который выполняет функции учебного центра Комиссии. С учетом этого ИЛПЕС будет активно координировать свою деятельность с другими отделами и субрегиональными и национальными отделениями Комиссии. Стратегия осуществления подпрограммы предусматривает учет соответствующих положений, сформулированных в согласованных на международном уровне целях в области развития, в том числе определенных в решениях крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической и социальной областях, в Декларации тысячелетия и в Итоговом документе Всемирного саммита 2005 года.

17.60 Запланированные мероприятия ИЛПЕС включают всестороннюю учебную подготовку и услуги по линии технического сотрудничества для правительств и других соответствующих заинтересованных сторон, прикладные исследования и поддержку и развитие сетей обмена знаниями между заинтересованными сторонами, в первую очередь в области функционирования государственного сектора в странах региона. Кроме того, в рамках подпрограммы будут разрабатываться стратегические рекомендации и предложения в области стратегий развития и экономики государственного сектора для содействия более эффективному осуществлению государственной политики, программ и проектов и для укрепления и широкого использования сетей обмена знаниями в профильных областях. Институт будет также поощрять и поддерживать разработку новых инструментов бюджетного регулирования и оценки и будет заниматься распространением информации о проверенных методах результатного управления для содействия их использованию в процессе выработки и осуществления государственной политики. Точно так же по линии технического сотрудничества странам региона будет по-прежнему оказываться помощь в решении соответствующих вопросов, и будет развиваться обмен опытом. Кроме того, для повышения качества учебной подготовки и расширения доступа обучающихся к сетевым учебным материалам и информации будут внедряться технические и педагогические новшества.

17.61 Главными бенефициарами этой подпрограммы будут директивные органы и государственные чиновники стран региона, особенно те, кто занимается вопросами планирования и бюджетного управления в органах государственной власти на национальном и субнациональном уровнях. Мероприятия в рамках подпрограммы будут также ориентированы на учреждения гражданского общества и деловые и профессиональные организации, а также на университеты и другие учебные и научно-исследовательские учреждения. Кроме того, будут предприниматься усилия для развития и укрепления ключевых партнерских отношений с соответствующими многосторонними учреждениями, занимающимися вопросами развития, в регионе.

17.62 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновлений и развития веб-узла и баз данных Комиссии, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 11 Статистика

Цель Организации: содействие составлению, использованию и учету точной, своевременной и актуальной статистической информации в социально-экономической и природоохранной политике и политике в области развития стран региона

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

а) Прогресс в осуществлении Стратегического плана Статистической конференции стран Северной и Южной Америки на 2005-2015 годы

- b) Укрепление технического потенциала стран Латинской Америки и Карибского бассейна в плане контроля за экономическими, социальными и экологическими тенденциями и разработки политики на основе фактических данных
- i) Увеличение доли стран региона, которые перешли на Систему национальных счетов и стали применять вспомогательные счета в соответствии с международными рекомендациями и собственными потребностями
 - іі) Увеличение числа стран региона, которые разработали показатели для контроля за достижением целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в странах региона
- b) і) Увеличение числа стран, принимающих меры по выполнению рекомендаций ЭКЛАК в отношении контроля за экономическими, социальными и экологическими тенденциями и разработки политики на основе фактических данных
 - ii) Увеличение числа запросов данных из "Statistical Yearbook for Latin America and the Caribbean" («Статистического ежегодника по Латинской Америке и Карибскому бассейну») и СЕПАЛСТАТ, представляющих собой сводную онлайновую базу социально-экономических и экологических данных по региону
 - ііі) Увеличение числа пользователей, которые указывают, что получили пользу от информации, содержащейся в СЕПАЛСТАТ

Стратегия

17.63 Ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на Статистический отдел. Учитывая междисциплинарный характер деятельности в рамках подпрограммы, Отдел будет осуществлять тесное взаимодействие со всеми другими отделами, субрегиональными и национальными отделениями ЭКЛАК и оказывать им поддержку в распространении и анализе статистической информации и данных.

17.64 Стратегия реализации подпрограммы охватывает три направления деятельности. Первое направление связано с пропагандой передовой практики и распространением и адаптацией сопоставимых в международном плане методологий. Будут организовываться семинары, курсы и совещания и готовиться техническая документация. Второе направление связано с предоставлением специализированных консультаций и услуг по линии технического сотрудничества для укрепления технического и институционального потенциала стран в сфере статистики, а также организовываться совещания и семинары для содействия распространению опыта и поощрения горизонтальной кооперации. Кроме того, будет оказываться помощь в развитии сетей для повышения согласованности и координации статистических данных разных стран. Третье направление связано с развитием методологии, т.е. с предложением и адаптацией показателей.

17.65 В течение двухгодичного периода деятельность будет сосредоточена на следующих направлениях работы: содействие принятию новых рекомендаций в отношении Системы национальных счетов; совершенствование базовой экономической статистики; содействие участию стран в программе международных сопоставлений; дальнейшая систематизация экологической статистики; и разработка показателей нищеты и социальной сплоченности.

17.66 Основными бенефициарами подпрограммы станут национальные статистические учреждения, центральные банки и специализированные правительственные агентства в странах Латинской Америки и Карибского бассейна. Кроме того, подпрограмма будет охватывать широкий круг бенефициаров в частном секторе, научных кругах и гражданском обществе.

17.67 Деятельность в рамках подпрограммы, осуществляемая на основе тесной координации со Статистической конференцией стран Северной и Южной Америки ЭКЛАК, будет отражать тематические приоритеты, определенные Конференцией, в рамках рассмотрения вопросов, связанных с национальными счетами, экономической и экологической статистикой, показателями достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, социальными показателями и организацией статистических систем. Каждая область охватывает одновременно мероприятия по развитию статистики и новые методологии, необходимые правительствам и гражданскому обществу для решения назревающих проблем. Деятельность в рамках подпрограммы будет координироваться с деятельностью рабочих групп Конференции. В рамках подпрограммы будет также осуществляться координация региональных и некоторых глобальных мероприятий, включая деятельность, осуществляемую совместно со Статистическим отделом Организации Объединенных Наций. Будет продолжено сотрудничество с другими международными учреждениями, например с МВФ, ВТО, ПАОЗ, а также с другими региональными комиссиями. В рамках подпрограммы будет осуществляться участие в реализации глобальных проектов, таких, как Программа международных сопоставлений. Отдел будет проецировать специфические для стран региона взгляды и опыт на глобальных форумах и мероприятиях, к которым относятся, в частности, совещания Статистической комиссии Организации Объединенных Наций.

17.68 Подпрограмма также предоставит весь имеющийся у нее комплекс статистической и методологической информации в распоряжение широкого круга заинтересованных сторон: государственным учреждениям стран Латинской

Америки и Карибского бассейна, а также предпринимательским и профсоюзным организациям, техническим и профессиональным учреждениям, связанным с производственными секторами, университетам, исследовательским центрам, органам региональной и субрегиональной интеграции и другим государственным и частным структурам, нуждающимся в сопоставимой информации о странах региона.

17.69 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновления и развития веб-узла Комиссии и через СЕПАЛСТАТ — сводную онлайновую базу социально-экономических и экологических данных и показателей по региону. Еще одним каналом связи с бенефициарами станет широкое распространение главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 12 Деятельность в субрегионе Мексики и Центральной Америки

Цель Организации: обеспечение динамичного роста и устойчивого, комплексного и справедливого развития на прочной и демократической институциональной основе и достижение согласованных на международном уровне целей в области развития, в том числе сформулированных в Декларации тысячелетия

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

а) Укрепление потенциала стран субрегиона в плане решения социальноэкономических проблем, в частности в области равенства и искоренения нищеты

- а) і) Увеличение числа правительственных, частных и научных учреждений в субрегионе, которые при разработке политики и мер в области социально-экономического развития учитывают аналитические материалы и стратегические рекомендации ЭКЛАК, в частности в области равенства и искоренения нищеты
 - іі) Увеличение числа ключевых заинтересованных сторон, которые отмечают, что получили пользу от продуктов и услуг ЭКЛАК в плане выработки социально-экономической политики, в частности в области равенства и искоренения нищеты

32

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

b)

c)

- Укрепление технического потенциала стран субрегиона в плане разработки и оценки политики и мер в области развития производственного потенциала, торговли и интеграции
- Увеличение числа учреждений в субрегионе, которые при разработке политики и мер в области развития производственного потенциала, торговли и интеграции учитывают аналитические материалы и стратегические рекомендации ЭКЛАК
 - іі) Увеличение числа опрошенных ключевых заинтересованных сторон, которые отмечают, что получили пользу от продуктов и услуг ЭКЛАК в области развития производственного потенциала, торговли и интеграции
- Укрепление технического потенциала стран субрегиона в плане разработки и оценки политики и мер в области устойчивого развития, включая энергетику, сельское хозяйство и изменение климата
- Увеличение числа учреждений в субрегионе, которые при разработке политики и мер в области устойчивого развития, включая энергетику, сельское хозяйство и изменение климата, учитывают аналитические материалы и стратегические рекомендации ЭКЛАК
- Увеличение числа опрошенных ключевых заинтересованных сторон, которые отмечают, что получили пользу от продуктов и услуг ЭКЛАК в области устойчивого развития, включая энергетику, сельское хозяйство и изменение климата

Стратегия

17.70 Ответственность за реализацию данной подпрограммы, в рамках которой повышенное внимание уделяется странам Центральноамериканского перешейка, Гаити, Доминиканской Республике, Кубе и Мексике и которая осуществляется в тесной координации с другими отделами и отделениями ЭКЛАК, возлагается на субрегиональное отделение ЭКЛАК в Мексике. Стратегия реализации предусматривает особый учет соответствующих положений согласованных на международном уровне целей в области развития, которые были определены в решениях крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической и социальной областях, включая цели, сформулированные в Декларации тысячелетия, касающихся в первую очередь искоренения крайней нищеты и голода, обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, обеспечения экологической устойчивости и формирования глобального партнерства в целях развития.

17.71 Стратегия будет нацелена на дальнейшее укрепление потенциала стран в области разработки стратегий и политики, ведущих к достижению поставленной цели, и на содействие субрегиональному и региональному сотрудничеству. Основное внимание в ней будет уделяться разработке, распространению и

применению инновационных и конструктивных подходов к решению проблем в области развития в субрегионе. Стратегия будет также предусматривать проведение аналитической работы и вынесение рекомендаций в отношении возможных вариантов государственной политики для рассмотрения государствами-членами с учетом различий в национальных условиях. В рамках подпрограммы будут расширяться деятельность по межсекторальному и междисциплинарному анализу, обработке и систематизации данных для создания и обновления соответствующих баз данных и подготовке аналитических моделей с количественным и качественным инструментарием. Будет поддерживаться тесное взаимодействие с национальными заинтересованными сторонами и региональными интеграционными структурами для укрепления их потенциала путем оказания консультативных услуг, организации профессиональной подготовки и стажировок и организации и пропаганды форумов для налаживания диалога по вопросам политики и обмена между этими странами и с другими регионами передовым опытом практической деятельности и извлеченными уроками. Главными бенефициарами этой подпрограммы будут государственные органы и служащие стран региона, организации гражданского общества, учебные заведения и структуры частного сектора, а также субрегиональные и региональные структуры, связанные, в частности, с механизмом Центральноамериканской интеграции. Подпрограмма будет предусматривать дальнейшее укрепление совместных инициатив, осуществляемых в настоящее время вместе со специализированными учреждениями, фондами и программами системы Организации Объединенных Наций, включая процесс подготовки общего анализа по стране/Рамочной программы Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития и осуществление совместных проектов.

17.72 Особое внимание будет уделяться следующим областям: а) долгосрочной стратегии развития энергетики в Центральной Америке; b) развитию торговли в рамках Соглашения о свободной торговле между Центральной Америкой, Доминиканской Республикой и Соединенными Штатами; с) пропаганде социальных выгод торговли; d) промышленной политике, конкурентоспособности промышленного производства и регулированию конкуренции в промышленности; e) макроэкономическому моделированию для планирования деятельности центральных банков; f) экстремальным природным явлениям, а также последствиям изменения климата и мерам реагирования на него; и g) углубленному страновому анализу и техническим рекомендациям.

17.73 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновлений и развития веб-узла и баз данных Комиссии и ее субрегионального отделения, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Подпрограмма 13 Деятельность в субрегионе Карибского бассейна

Цель Организации: решение задач, связанных с экономическими преобразованиями, обеспечением социальной устойчивости и неистощительным природопользованием в субрегионе Карибского бассейна, и развитие сотрудничества стран субрегиона со странами Латинской Америки

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

а) Укрепление потенциала руководства в странах субрегиона в плане разработки, осуществления и мониторинга мер по решению проблем в области развития и содействию экономической диверсификации и социальным преобразованиям

- b) Укрепление потенциала и накопление технического опыта в странах субрегиона в плане мониторинга осуществления крупных международных соглашений в экономической, социальной и экологической областях, включая последующую деятельность по реализации Маврикийской стратегии по дальнейшему осуществлению Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств
- а) і) Увеличение числа правительственных учреждений, руководителей и заинтересованных сторон, представляющих частный сектор и научные круги, которые отмечают, что получили пользу от продуктов и услуг ЭКЛАК в плане содействия экономической диверсификации и социальным преобразованиям
 - іі) Увеличение числа стран, разрабатывающих и проводящих политику в области социально-экономического развития, торговли и окружающей среды в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК
- i) Увеличение числа стратегий, программ и мер, принимаемых для мониторинга осуществления крупных международных соглашений в экономической, социальной и экологической областях, включая последующую деятельность пореализации Маврикийской стратегии, в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК
 - іі) Увеличение числа государственных учреждений и других заинтересованных сторон, которые указывают, что получили пользу от услуг ЭКЛАК по линии технического сотрудничества в плане мониторинга осуществления крупных международных соглашений в экономической, социальной и экологической областях, включая уменьшение опасности бедствий последующую деятельность по реализации Маврикийской стратегии

Ожидаемые достижения Секретариата

Показатели достижения результатов

- с) Укрепление потенциала правительств и учреждений стран Карибского бассейна в плане развития внутрирегионального и межрегионального сотрудничества и интеграции
- i) Увеличение числа правительств и учреждений стран Карибского бассейна, принимающих меры для развития внутрирегионального и межрегионального сотрудничества и интеграции в соответствии с рекомендациями ЭКЛАК
 - ii) Увеличение числа региональных инициатив по развитию внутрирегионального и межрегионального сотрудничества и интеграции, принятых при техническом содействии Комиссии

Стратегия

17.74 Ответственность за осуществление данной подпрограммы возлагается на субрегиональное отделение ЭКЛАК для Карибского бассейна, которое действует в тесном сотрудничестве с остальными подразделениями системы ЭКЛАК. Стратегия реализации подпрограммы будет сосредоточена на продолжении технического секретариатского обслуживания и обеспечения деятельности Комитета по развитию и сотрудничеству стран Карибского бассейна, являющегося вспомогательным органом ЭКЛАК, руководящим работой субрегионального отделения по оказанию странам субрегиона помощи в реализации Маврикийской стратегии по дальнейшему осуществлению Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств и последующей деятельности в этой области. Усилия в рамках данной подпрограммы будут также направлены на содействие активному участию стран субрегиона в деятельности по выполнению решений глобальных конференций и на создание комплексных механизмов мониторинга, оценки и освещения успехов и недостатков в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и других согласованных на международном уровне целей в области развития.

17.75 Субрегиональное отделение ЭКЛАК для Карибского бассейна будет давать странам Карибского бассейна действенные указания по выработке политики и пересматривать свои приоритеты в целях более полного учета изменений в экономической, социальной и экологической областях и снижения тем самым уязвимости субрегиона для внешних потрясений. Для решения этих задач будут оказываться специализированные консультационные услуги и услуги в области технического сотрудничества, а также будут проводиться практикумы и семинары для содействия горизонтальной кооперации, созданию сетей и распространению успешного опыта в плане разработки мер воздействия с учетом индивидуальных потребностей каждой страны с одновременным решением общих стратегических задач. Кроме того, приоритетное внимание будет уделяться созданию рамочных механизмов моделирования и прогнозирования и содействию мониторингу и осуществления практических мер в различных областях развития торговли и социально-экономического развития. Будет акцентироваться укрепление национального и регионального потенциала в плане мониторинга и освещения достигнутых результатов, поощрения разработки

социальной политики на основе фактической информации и поддержки сотрудничества и координации деятельности с другими субрегиональными учреждениями для обеспечения согласованного характера услуг и аналитических материалов, предоставляемых странам Карибского бассейна.

17.76 Основными бенефициарами мероприятий в рамках данной подпрограммы будут государственные органы, правительственные чиновники и технический персонал государственных учреждений стан Карибского субрегиона. К числу других бенефициаров будут относиться государственные и частные органы и структуры гражданского общества, отвечающие за разработку и осуществление программ, стратегий и проектов в области устойчивого развития.

17.77 Деятельность в рамках подпрограммы будет осуществляться в тесном сотрудничестве, в частности, с секретариатом Карибского сообщества, Карибским банком развития, Центром по изменению климата Карибского сообщества и секретариатом Организации восточнокарибских государств. Предусматривается также продолжение взаимодействия в рамках подпрограммы со специализированными учреждениями, фондами и программами системы Организации Объединенных Наций, а также с другими заинтересованными сторонами как для совершенствования методологий составления демографических оценок и прогнозов, так и для оценки уязвимости и последствий бедствий.

17.78 Наконец, будет осуществляться широкий обмен информацией о деятельности и достижениях в рамках данной подпрограммы с бенефициарами посредством непрерывного обновлений и развития веб-узла и баз данных Комиссии и ее субрегионального отделения, широкого распространения ее главных публикаций и аналитических материалов в ходе международных мероприятий и на основных форумах с участием соответствующих представителей директивных органов, научных кругов и других заинтересованных сторон как в регионе, так и за его пределами.

Решения директивных органов (все подпрограммы)

Резолюции Генеральной Ассамблеи

55/2	Декларация тысячелетия Организации Объединенных Наций
57/144	Последующие меры по итогам Саммита тысячелетия
57/270 B	Комплексное и скоординированное осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической и социальной областях и последующая деятельность в связи с ними
58/220	Экономическое и техническое сотрудничество между развивающимися странами
58/230	Последующая деятельность по итогам Международной конференции по финансированию развития и осуществление ее решений
58/269	Укрепление Организации Объединенных Наций: программа дальнейших преобразований
59/44	Доклад Специального комитета по Уставу Организации Объединенных Наций и усилению роли Организации
59/57	«Справедливая глобализация: создание возможностей для всех» — доклад Всемирной комиссии по социальному измерению глобализации
59/146	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
59/258	Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Латиноамериканской экономической системой
60/1	Итоговый документ Всемирного саммита 2005 года
60/4	Глобальная повестка дня для диалога между цивилизациями
60/188	Последующая деятельность по итогам Международной конференции по финансированию развития и осуществление ее решений
60/204	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости
60/215	На пути к глобальному партнерству
61/169	Право на развитие
61/207	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости
61/211	Третья Конференция Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам

62/151	Глобализация и ее воздействие на осуществление в полном объеме всех прав человека
62/161	Право на развитие
62/165	Укрепление деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека путем содействия международному сотрудничеству и важное значение неизбирательности, беспристрастности и объективности
62/199	Глобализация и взаимозависимость
62/203	Третья Конференция Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам
62/209	Сотрудничество Юг-Юг
62/211	На пути к глобальному партнерству
62/213	Роль Организации Объединенных Наций в содействии установ- лению нового мирового гуманитарного порядка
63/175	Права человека и крайняя нищета
63/178	Право на развитие
63/212	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
63/222	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости
63/223	Сотрудничество в целях развития со странами со средним уровнем дохода
63/228	Группы стран, находящихся в особой ситуации: конкретные действия в связи с особыми нуждами и проблемами развивающихся стран, не имеющих выхода к морю: итоги Международной конференции министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок
63/232	Оперативная деятельность в целях развития
63/260	Деятельность, связанная с развитием
63/311	Слаженность в системе Организации Объединенных Наций
64/1	Конференция Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг-Юг
64/210	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости

64/214	Группы стран, находящихся в особой ситуации: конкретные действия в связи с особыми нуждами и проблемами развивающихся стран, не имеющих выхода к морю: итоги Международной конференции министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок
64/216	Второе десятилетие Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты (2008–2017 годы)
64/236	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
Резолюции и	решения Экономического и Социального Совета
2004/45	Сан-Хуанская резолюция о продуктивном развитии в странах с открытой экономикой
2004/246	Региональное сотрудничество
2004/310	Осуществление решений крупных международных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующая деятельность в связи с ними
2006/39	Прием Японии в Экономическую комиссию для Латинской Америки и Карибского бассейна в качестве государства-члена
2007/5	Принятие Республики Корея в члены Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна
2007/29	Роль Экономического и Социального Совета в комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними в свете резолюций 50/227, 52/12 В и 57/270 Генеральной Ассамблеи, включая резолюцию 61/16
2007/31	Осуществление Программы действий для наименее развитых стран на десятилетие 2001–2010 годов
2008/29	Роль Экономического и Социального Совета в комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними в свете соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, включая резолюцию 61/16

Согласованные выводы Экономического и Социального Совета

2002/1 Согласованные выводы о дальнейшем укреплении Экономического и Социального Совета на основе его последних достижений, с тем чтобы помочь ему выполнять роль, предписанную ему в Уставе Организации Объединенных Наций, как это предусмотрено в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций

2009/28 Роль системы Организации Объединенных Наций в осуществлении декларации на уровне министров относительно осуществления согласованных на международном уровне целей и обязательств в отношении устойчивого развития, принятых в ходе этапа заседаний высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета 2008 года

2009/29 Роль Экономического и Социального Совета в комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними в свете соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, включая резолюшию 61/16

Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна

- 595 (XXIX) Принятая в Бразилиа резолюция о глобализации и развитии
- 598 (XXX) Обеспечение участия стран, являющихся ассоциированными членами ЭКЛАК, в деятельности по итогам всемирных конференций Организации Объединенных Наций и работе Экономического и Социального Совета
- 608 (XXX) Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки
- 611 (XXX) Сотрудничество между развивающимися странами и регионами
- 612 (XXX) Сан-Хуанская резолюция о продуктивном развитии в странах с открытой экономикой
- 620 (XXXI) Сотрудничество Юг-Юг
- 625 (XXXI) Деятельность Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна в связи с целями развития, сформулированными в Декларации тысячелетия
- 626 (XXXI) Принятые в Монтевидео резолюции о формировании будущих систем социальной защиты: доступ, финансирование и солидарность
- 627 (XXXI) Прием Японии в Экономическую комиссию для Латинской Америки и Карибского бассейна в качестве государства-члена

- 628 (XXXI) Прием островов Теркс и Кайкос в Экономическую комиссию для Латинской Америки и Карибского бассейна в качестве ассоциированного члена
- 635 (XXXII) Приоритетные задачи и программа работы Экономической комиссии на двухгодичный период 2010–2011 годов
- 639 (XXXII) Деятельность Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и осуществление решений крупных конференций и встреч Организации Объединенных Наций на высшем уровне в экономической, социальной и смежных областях
- 640 (XXXII) Прием Островов Кайман в Экономическую комиссию для Латинской Америки и Карибского бассейна в качестве ассоциированного члена
- 642 (XXXII) Сотрудничество Юг-Юг

Подпрограмма 1 Связи с мировой экономикой, региональная интеграция и сотрудничество

Резолюции Генеральной Ассамблеи

,	1
59/243	Интеграция стран с переходной экономикой в мировое хозяйство
61/187	Международная финансовая система и развитие
61/210	Интеграция стран с переходной экономикой в мировое хозяйство
62/185	Международная финансовая система и развитие
62/186	Кризис внешней задолженности и развитие: на пути к выработке долгосрочного решения долговых проблем развивающихся стран
62/204	Группы стран, находящихся в особой ситуации: Конкретные действия в связи с особыми нуждами и проблемами развивающихся стран, не имеющих выхода к морю: итоги Международной конференции министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок
63/277	Организация конференции Организации Объединенных Наций на высшем уровне, посвященной рассмотрению мирового финансового и экономического кризиса и его последствий для процесса развития

63/239	Дохинская декларация о финансировании развития: итоговый документ Международной конференции по последующей деятельности в области финансирования развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса
63/228	Группы стран, находящихся в особой ситуации: конкретные действия в связи с особыми нуждами и проблемами развивающихся стран, не имеющих выхода к морю: итоги Международной конференции министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок
63/227	Осуществление Брюссельской программы действий для наименее развитых стран на десятилетие 2001–2010 годов
63/222	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости
63/199	Декларация Международной организации труда о социальной справедливости в целях справедливой глобализации
63/121	Руководство Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли для законодательных органов по обеспеченным сделкам
64/188	Международная торговля и развитие
64/190	Международная финансовая система и развитие
64/210	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости
64/214	Группы стран, находящихся в особой ситуации: конкретные действия в связи с особыми нуждами и проблемами развивающихся стран, не имеющих выхода к морю: итоги Международной конференции министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок

Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна

552 (XXVI) Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне

608 (XXX) Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки

Подпрограмма 2 Производство и инновационная деятельность

Резолюции Генеральной Ассамблеи

56/182	Наука и техника в целях развития
58/207	Развитие людских ресурсов
59/220	Всемирная встреча на высшем уровне по вопросам информационного общества
59/243	Интеграция стран с переходной экономикой в мировое хозяйство
60/138	Улучшение положения женщин в сельских районах
60/205	Наука и техника в целях развития
60/211	Развитие людских ресурсов
61/187	Международная финансовая система и развитие
61/188	Кризис внешней задолженности и развитие
61/210	Интеграция стран с переходной экономикой в мировое хозяйство
62/182	Использование информационно-коммуникационных технологий в целях развития
62/185	Международная финансовая система и развитие
62/190	Использование сельскохозяйственных технологий в целях развития
62/201	Наука и техника в целях развития
63/277	Организация конференции Организации Объединенных Наций на высшем уровне, посвященной рассмотрению мирового финансового и экономического кризиса и его последствий для процесса развития
63/239	Дохинская декларация о финансировании развития: итоговый документ Международной конференции по последующей деятельности в области финансирования развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса
63/235	Сельскохозяйственное развитие и продовольственная безопасность
63/231	Сотрудничество в области промышленного развития
63/222	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости
63/199	Декларация Международной организации труда о социальной справедливости в целях справедливой глобализации
64/187	Использование информационно-коммуникационных технологий в целях развития

64/190	Международная финансовая система и развитие
64/193	Осуществление Монтеррейского консенсуса и итогового документа Конференции по обзору 2008 года (Дохинской декларации о финансировании развития) и последующая деятельность в этой области
64/197	Использование сельскохозяйственных технологий в целях развития
64/210	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости
64/212	Наука и техника в целях развития
64/224	Сельскохозяйственное развитие и продовольственная безопасность
Резолюции и	решения Экономического и Социального Совета
2003/19	Всемирная встреча на высшем уровне по вопросам информационного общества
2004/68	Наука и техника в целях развития
2004/296	Использование информационно-коммуникационных технологий в целях развития
2007/8	Поток информации для последующей деятельности в связи с итогами Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества
2007/36	Союз Организации Объединенных Наций между государственным и частным секторами в интересах развития сельских районов
2008/3	Оценка прогресса, достигнутого в осуществлении решений и по- следующей деятельности по итогам Всемирной встречи на выс- шем уровне по вопросам информационного общества
2008/18	Содействие обеспечению полной занятости и достойной работы для всех
2009/5	Выход из кризиса: Глобальный трудовой пакт
2009/7	Оценка прогресса, достигнутого в осуществлении решений и последующей деятельности по итогам Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества
2009/8	Наука и техника в целях развития
2009/220	Доклад Генерального секретаря об активизации сотрудничества по вопросам политики в отношении Интернета

Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке 552 (XXVI) и Карибском бассейне 549 (XXV) Координация в целях развития 608 (XXX) Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки 610 (XXX) Последующая деятельность по итогам Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества 629 (XXXI) Последующая деятельность в связи с планом действий по созданию информационного общества в Латинской Америке и Карибском бассейне 633 (XXXII) Санто-Домингская резолюция 637 (XXXII) Последующая деятельность в связи с планом действий по созданию информационного общества в Латинской Америке и Карибском бассейне

Подпрограмма 3 Макроэкономическая политика и рост

Резолюции Генеральной Ассамблеи

61/188	Кризис внешней задолженности и развитие
62/131	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
62/186	Кризис внешней задолженности и развитие: на пути к выработке долгосрочного решения долговых проблем развивающихся стран
63/199	Декларация Международной организации труда о социальной справедливости в целях справедливой глобализации
63/206	Кризис внешней задолженности и развитие: на пути к выработке долгосрочного решения долговых проблем развивающихся стран
63/224	Установление нового международного экономического порядка
63/277	Организация конференции Организации Объединенных Наций на высшем уровне, посвященной рассмотрению мирового финансового и экономического кризиса и его последствий для процесса развития
63/303	Итоговый документ Конференции по вопросу о мировом финан- сово-экономическом кризисе и его последствиях для развития

63/305	Создание специальной рабочей группы открытого состава Генеральной Ассамблеи для осуществления последующей деятельности по вопросам, содержащимся в итоговом документе Конференции по вопросу о мировом финансово-экономическом кризисе и его последствиях для развития	
64/188	Международная торговля и развитие	
64/209	Установление нового международного экономического порядка	
Резолюции Э	кономического и Социального Совета	
2008/16	Комитет экспертов по международному сотрудничеству в налоговых вопросах	
2008/18	Содействие обеспечению полной занятости и достойной работы для всех	
2009/5	Выход из кризиса: Глобальный трудовой пакт	
Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна		
552 (XXVI)	Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне	
564 (XXVII)	Резолюция Арубы о «финансовом договоре»: сильные и слабые стороны и проблемы	
571 (XXVII)	Нищета, народонаселение и бюджетные расходы	
608 (XXX)	Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки	

Подпрограмма 4 Финансирование развития

Резолюции Генеральной Ассамблеи

60/35	Укрепление глобальной системы здравоохранения
61/141	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
61/187	Международная финансовая система и развитие
61/188	Кризис внешней задолженности и развитие
61/214	Роль микрокредитования и микрофинансирования в искоренении нищеты
62/131	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
62/185	Международная финансовая система и развитие

62/186	Кризис внешней задолженности и развитие: на пути к выработке долгосрочного решения долговых проблем развивающихся стран	
62/187	Международная конференция по последующей деятельности в области финансирования развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса	
63/205	Международная финансовая система и развитие	
63/208	Международная конференция по последующей деятельности в области финансирования развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса	
63/222	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости	
63/223	Сотрудничество в целях развития со странами со средним уровнем дохода	
63/229	Роль микрокредитования и микрофинансирования в искоренении нищеты	
63/239	Дохинская декларация о финансировании развития: итоговый документ Международной конференции по последующей деятельности в области финансирования развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса	
63/277	Организация конференции Организации Объединенных Наций на высшем уровне, посвященной рассмотрению мирового финансового и экономического кризиса и его последствий для процесса развития	
63/303	Итоговый документ Конференции по вопросу о мировом финан- сово-экономическом кризисе и его последствиях для развития	
64/190	Международная финансовая система и развитие	
64/193	Осуществление Монтеррейского консенсуса и итогового документа Конференции по обзору 2008 года (Дохинской декларации о финансировании развития) и последующая деятельность в этой области	
64/208	Сотрудничество в целях развития со странами со средним уровнем дохода	
64/210	Роль Организации Объединенных Наций в поощрении развития в условиях глобализации и взаимозависимости	
Резолюции Экономического и Социального Совета		
2006/48	Комитет экспертов по международному сотрудничеству в налоговых вопросах	
2007/30	Последующая деятельность по итогам работы Международной конференции по финансированию развития	
2008/14	Последующая деятельность по итогам работы Международной конференции по финансированию развития	

2008/16	Комитет экспертов по международному сотрудничеству в налоговых вопросах	
2009/29	Роль Экономического и Социального Совета в комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и последующей деятельности в связи с ними в свете соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, включая резолюцию 61/16	
2009/30	Укрепление и повышение эффективности открытого для всех межправительственного процесса проведения последующей деятельности в области финансирования развития	
Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна		
552 (XXVI)	Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне	
564 (XXVII)	Резолюция Арубы о «финансовом договоре»: сильные и слабые стороны и проблемы	
571 (XXVII)	Нищета, народонаселение и бюджетные расходы	
608 (XXX)	Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки	

Подпрограмма 5 Социальное развитие и равенство

Резолюции Генеральной Ассамблеи

58/132	Всемирная программа действий в отношении инвалидов: общество для всех в XXI веке
58/207	Развитие людских ресурсов
59/148	Политика и программы, касающиеся молодежи: Всемирная программа действий, касающаяся молодежи, до 2000 года и на последующий период
59/149	Десятилетие грамотности Организации Объединенных Наций: образование для всех
59/174	Второе Международное десятилетие коренных народов мира
59/241	Международная миграция и развитие
60/2	Политика и программы, касающиеся молодежи
60/35	Укрепление глобальной системы здравоохранения

60/130	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
60/131	Осуществление Всемирной программы действий в отношении инвалидов: достижение провозглашенных в Декларации тысячелетия целей в области развития, касающихся инвалидов
60/141	Девочки
60/142	Программа действий на второе Международное десятилетие коренных народов мира
60/143	Недопустимость определенных видов практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости
60/160	Эффективное содействие осуществлению Декларации о правах лиц, принадлежащих к национальным или этническим, религиозным и языковым меньшинствам
60/166	Ликвидация всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений
61/106	Конвенция о правах инвалидов
61/140	Десятилетие грамотности Организации Объединенных Наций: образование для всех
61/141	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
61/145	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
61/147	Недопустимость определенных видов практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости
61/148	Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации
61/149	Глобальные усилия, направленные на полную ликвидацию расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и всеобъемлющее осуществление и принятие последующих мер по выполнению Дурбанской декларации и Программы действий
61/157	Права человека и крайняя нищета
61/161	Ликвидация всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений
61/162	Уважение права на всеобщую свободу передвижения и чрезвычайная важность воссоединения семей

61/163	Право на питание
61/165	Защита мигрантов
61/208	Международная миграция и развитие
61/214	Роль микрокредитования и микрофинансирования в искоренении нищеты
61/295	Декларация Организации Объединенных Наций о правах коренных народов
62/131	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
62/132	Насилие в отношении трудящихся женщин-мигрантов
62/137	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
62/141	Права ребенка
62/142	Недопустимость определенных видов практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости
62/156	Защита мигрантов
62/157	Ликвидация всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений
62/164	Право на питание
62/220	Глобальные усилия, направленные на полную ликвидацию расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и всеобъемлющее осуществление и принятие последующих мер по выполнению Дурбанской декларации и Программы действий
63/142	Расширение юридических прав малоимущих слоев населения и искоренение нищеты
63/152	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
63/187	Право на питание
63/199	Декларация Международной организации труда о социальной справедливости в целях справедливой глобализации
63/241	Права ребенка
64/130	Политика и программы, касающиеся молодежи
64/131	Осуществление целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в интересах инвалидов

64/132	Последующая деятельность по итогам второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения
64/133	Последующая деятельность в связи с десятой годовщиной Международного года семьи и на последующий период
64/134	Провозглашение 2010 года Международным годом молодежи: диалог и взаимопонимание
64/135	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/136	Кооперативы в процессе социального развития
64/141	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/146	Права ребенка
64/147	Недопустимость определенных видов практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости
64/148	Глобальные усилия, направленные на полную ликвидацию расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и всеобъемлющее осуществление и принятие последующих мер по выполнению Дурбанской декларации и Программы действий
64/159	Право на питание
64/164	Ликвидация всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений
64/166	Защита мигрантов
64/215	Расширение юридических прав малоимущих слоев населения и искоренение нищеты
Резолюции Э	кономического и Социального Совета
2003/11	Политика и программы, касающиеся молодежи
2006/4	Поступательный экономический рост в интересах социального развития, включая искоренение нищеты и голода
2006/15	Поощрение занятости молодежи
2006/16	Всеобъемлющая единая международная конвенция о поощрении и защите прав и достоинства инвалидов
2006/27	Укрепление международного сотрудничества в предупреждении торговли людьми и борьбе с ней и защите жертв такой торговли

2006/29	Меры в области предупреждения преступности и уголовного правосудия для искоренения насилия в отношении женщин и девочек	
2007/2	Роль системы Организации Объединенных Наций в обеспечении полной и производительной занятости и достойной работы для всех	
2008/16	Комитет экспертов по международному сотрудничеству в налоговых вопросах	
2008/18	Содействие обеспечению полной занятости и достойной работы для всех	
2008/28	Роль системы Организации Объединенных Наций в осуществлении заявления на уровне министров об укреплении усилий по искоренению нищеты и голода, в том числе за счет глобального партнерства в целях развития, принятого на этапе заседаний высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета 2007 года	
2009/5	Выход из кризиса: Глобальный трудовой пакт	
Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна		
564 (XXVII)	Резолюция Арубы о «финансовом договоре»: сильные и слабые стороны и проблемы	
571 (XXVII)	Нищета, народонаселение и бюджетные расходы	
608 (XXX)	Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки	
609 (XXX)	Финансирование образования и управление деятельностью в сфере образования	
615 (XXXI)	Международная миграция	

Подпрограмма 6 Всесторонний учет гендерного фактора в процессе регионального развития

Резолюции Генеральной Ассамблеи

58/148	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
58/206	Женщины в процессе развития
58/207	Развитие людских ресурсов

59/168	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
59/174	Второе Международное десятилетие коренных народов мира
59/248	Мировой обзор по вопросу о роли женщин в развитии
60/35	Укрепление глобальной системы здравоохранения
60/130	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
60/136	Углубленное исследование, посвященное всем формам насилия в отношении женщин
60/137	Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин
60/139	Насилие в отношении трудящихся женщин-мигрантов
60/141	Девочки
60/160	Эффективное содействие осуществлению Декларации о правах лиц, принадлежащих к национальным или этническим, религиозным и языковым меньшинствам
60/210	Женщины в процессе развития
61/141	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
61/144	Торговля женщинами и девочками
61/145	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
61/165	Защита мигрантов
62/131	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
62/132	Насилие в отношении трудящихся женщин-мигрантов
62/134	Искоренение изнасилования и других форм сексуального насилия во всех их проявлениях, в том числе в ходе конфликтов и связанных с ними ситуациях
62/137	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи

62/140	Девочки
62/205	Второе Десятилетие Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты (2008–2017 годы)
62/206	Женщины в процессе развития
63/157	Будущее функционирование Международного учебного и научно- исследовательского института по улучшению положения женщин
63/159	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/135	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/138	Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин
64/139	Насилие в отношении трудящихся женщин-мигрантов
64/145	Девочки
64/166	Защита мигрантов
64/217	Женщины в процессе развития
64/218	Развитие людских ресурсов
Резолюции Э	окономического и Социального Совета
2001/5	Согласованные выводы Комиссии по положению женщин по тематическим вопросам
2003/44	Согласованные выводы Комиссии по положению женщин по вопросу об участии женщин в работе средств массовой информации и освоении информационно-коммуникационных технологий, их доступе к ним, а также о влиянии средств массовой информации и информационно-коммуникационных технологий на улучшение положения и расширение прав и возможностей женщин и их использовании в качестве одного из средств для достижения этих целей
2004/4	Обзор и оценка общесистемного осуществления согласованных выводов 1997/2 Совета о внедрении гендерного подхода во все стратегии и программы системы Организации Объединенных Наций
2006/9	Будущая организация и методы работы Комиссии по положению женщин
2006/29	Меры в области предупреждения преступности и уголовного правосудия для искоренения насилия в отношении женщин и девочек

2007/33	Учет гендерных аспектов во всех стратегиях и программах системы Организации Объединенных Наций	
2008/33	Укрепление координации деятельности Организации Объединенных Наций и других усилий по борьбе с торговлей людьми	
2008/34	Учет гендерных аспектов во всех стратегиях и программах системы Организации Объединенных Наций	
2009/12	Учет гендерных аспектов во всех стратегиях и программах системы Организации Объединенных Наций	
2009/16	Рабочая группа по сообщениям о положении женщин Комиссии по положению женщин	
Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна		
558 (XXVI)	Региональная программа действий в интересах женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне, 1995–2001 годы	
571 (XXVII)	Нищета, народонаселение и бюджетные расходы	
605 (XXX)	Региональные конференции по положению женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне	
608 (XXX)	Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки	
615 (XXXI)	Международная миграция	
618 (XXXI)	Региональные конференции по положению женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне	
645 (XXXII)	Региональные конференции по положению женщин в Латинской Америке и Карибском бассейне	

Подпрограмма 7 Народонаселение и развитие

Резолюции Генеральной Ассамблеи

	•
S-21/2	Основные направления деятельности по дальнейшему осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию
58/148	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
59/174	Второе Международное десятилетие коренных народов мира
59/241	Международная миграция и развитие
60/135	Последующая деятельность по итогам второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения

60/142	Программа действий на второе Международное десятилетие коренных народов мира
60/160	Эффективное содействие осуществлению Декларации о правах лиц, принадлежащих к национальным или этническим, религиозным и языковым меньшинствам
60/169	Защита мигрантов
61/208	Международная миграция и развитие
61/295	Декларация Организации Объединенных Наций о правах коренных народов
62/220	Глобальные усилия, направленные на полную ликвидацию расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и всеобъемлющее осуществление и принятие последующих мер по выполнению Дурбанской декларации и Программы действий
63/161	Вопросы коренных народов
63/184	Защита мигрантов
63/225	Международная миграция и развитие
64/132	Последующая деятельность по итогам второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения
64/135	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/139	Насилие в отношении трудящихся женщин-мигрантов
64/141	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/148	Глобальные усилия, направленные на полную ликвидацию расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и всеобъемлющее осуществление и принятие последующих мер по выполнению Дурбанской декларации и Программы действий
64/166	Защита мигрантов
Резолюции и решения Экономического и Социального Совета	
2005/13	Всемирная программа переписей населения и жилищного фонда 2010 года
2009/239	Доклад Комиссии по народонаселению и развитию о работе ее сорок второй сессии и предварительная повестка дня ее сорок третьей сессии

Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна
555 (XXVI) Латиноамериканский демографический центр
556 (XXVI) План действий в области народонаселения и развития в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна
569 (XXVII) Демографический центр Латинской Америки и Карибского бассейна — Отдел народонаселения ЭКЛАК
571 (XXVII) Нищета, народонаселение и бюджетные расходы
608 (XXX) Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки
615 (XXXI) Международная миграция
644 (XXXII) Народонаселение и развитие приоритеты на период 2008—2010 годов

Подпрограмма 8 Устойчивое развитие и населенные пункты

Резолюции Генеральной Ассамблеи

59/237	Десятилетие образования в интересах устойчивого развития Организации Объединенных Наций
60/189	Доклад Совета управляющих Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде о работе его двадцать третьей сессии
60/193	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
60/198	Устойчивое горное развитие
60/200	Международный год пустынь и опустынивания, 2006 год
60/220	Гуманитарная помощь и помощь в восстановлении Гватемале и Сальвадору
61/195	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
61/197	На пути к устойчивому развитию Карибского моря в интересах нынешнего и будущих поколений
61/198	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
61/199	Международное сотрудничество в деле смягчения последствий явления Эль-Ниньо

62/86	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
62/98	He имеющий обязательной юридической силы документ по всем видам лесов
62/196	Устойчивое горное развитие
62/197	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии
62/215	Мировой океан и морское право
63/210	Надежный и стабильный транзит энергоносителей и его роль в обеспечении устойчивого развития и международного сотрудничества
63/212	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
63/214	На пути к устойчивому развитию Карибского моря в интересах нынешнего и будущих поколений
63/215	Международное сотрудничество в деле смягчения последствий явления Эль-Ниньо
63/216	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
63/217	Стихийные бедствия и уязвимость
63/218	Осуществление Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием в тех странах, которые испытывают серьезную засуху и/или опустынивание, особенно в Африке
63/219	Конвенция о биологическом разнообразии
63/221	Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)
63/281	Изменение климата и его возможные последствия для безопасности
64/71	Мировой океан и морское право
64/73	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
64/199	Реализация Маврикийской стратегии по дальнейшему осуществлению Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств и последующая деятельность в этой области
64/200	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий

64/202	Осуществление Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием в тех странах, которые испытывают серьезную засуху и/или опустынивание, особенно в Африке	
64/203	Конвенция о биологическом разнообразии	
64/205	Устойчивое горное развитие	
64/206	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии	
64/207	Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)	
64/236	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию	
Резолюции Э	кономического и Социального Совета	
2006/49	Итоговый документ шестой сессии Форума Организации Объединенных Наций по лесам	
2009/28	Роль системы Организации Объединенных Наций в осуществлении декларации на уровне министров относительно осуществления согласованных на международном уровне целей и обязательств в отношении устойчивого развития, принятых в ходе этапа заседаний высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета 2008 года	
Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна		
552 (XXVI)	Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне	
594 (XXIX)	Всемирная встреча на высшем уровне по устойчивому развитию	
602 (XXX)	Мониторинг устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне	
608 (XXX)	Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки	

Подпрограмма 9 Природные ресурсы и инфраструктура

Резолюции Генеральной Ассамблеи

,	1
58/242	Осуществление Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием в тех странах, которые испытывают серьезную засуху и/или опустынивание, особенно в Африке
59/228	Мероприятия, проведенные в ходе Международного года пресной воды, 2003 год, подготовка к Международному десятилетию действий «Вода для жизни», 2005–2015 годы, и дальнейшие усилия по обеспечению устойчивого освоения водных ресурсов
60/5	Повышение безопасности дорожного движения во всем мире
60/189	Доклад Совета управляющих Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде о работе его двадцать третьей сессии
60/199	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии, включая осуществление Всемирной программы по солнечной энергии
61/195	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
62/86	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
62/98	Не имеющий обязательной юридической силы документ по всем видам лесов
62/196	Устойчивое горное развитие
62/197	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии
63/2	Итоговый документ среднесрочного обзора Алматинской программы действий: удовлетворение особых потребностей развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, в новых глобальных рамках для сотрудничества в области транзитных перевозок между не имеющими выхода к морю развивающимися странами и развивающимися странами транзита
63/210	Надежный и стабильный транзит энергоносителей и его роль в обеспечении устойчивого развития и международного сотрудничества
63/212	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию

63/228	Группы стран, находящихся в особой ситуации: конкретные действия в связи с особыми нуждами и проблемами развивающихся стран, не имеющих выхода к морю: итоги Международной конференции министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок
64/73	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
64/198	Среднесрочный всеобъемлющий обзор хода проведения Международного десятилетия действий «Вода для жизни», 2005—2015 годы
64/202	Осуществление Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием в тех странах, которые испытывают серьезную засуху и/или опустынивание, особенно в Африке
64/205	Устойчивое горное развитие
64/206	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии
64/214	Группы стран, находящихся в особой ситуации: конкретные действия в связи с особыми нуждами и проблемами развивающихся стран, не имеющих выхода к морю: итоги Международной конференции министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок
64/236	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
64/255	Повышение безопасности дорожного движения во всем мире
Резолюции и решения Экономического и Социального Совета	
2003/61	Будущая программа, организация и методы работы Комиссии по устойчивому развитию (подпрограммы 8 и 9)
2004/233	Рамочная классификация запасов горючих ископаемых и минерального сырья Организации Объединенных Наций
2006/49	Итоговый документ шестой сессии Форума Организации Объединенных Наций по лесам

Резолюции Экономической комисси	и для Латинской Америки	и Карибского
бассейна		

- 552 (XXVI) Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне
- 564 (XXVII) Резолюция Арубы о «финансовом договоре»: сильные и слабые стороны и проблемы
- 602 (XXX) Мониторинг устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне
- 608 (XXX) Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки
- 635 (XXXII) Приоритетные задачи и программа работы Экономической комиссии на двухгодичный период 2010–2011 годов

Подпрограмма 10 Планирование в области государственного управления

Резолюции Генеральной Ассамблеи

- 58/231 Государственное управление и развитие
- 59/55 Государственное управление и развитие

Резолюции и решения Экономического и Социального Совета

- 2004/233 Рамочная классификация запасов горючих ископаемых и минерального сырья Организации Объединенных Наций
- 2008/32 Доклад Комитета экспертов по государственному управлению о работе его седьмой сессии
- 2009/18 Доклад Комитета экспертов по государственному управлению о работе его восьмой сессии

Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна

- 340 (АС.66) Восьмая чрезвычайная сессия Комитета полного состава ЭКЛАК
- 552 (XXVI) Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне
- 554 (XXVI) Оказание поддержки работе Карибско-латиноамериканского института экономического и социального планирования
- 564 (XXVII) Резолюция Арубы о «финансовом договоре»: сильные и слабые стороны и проблемы
- 581 (XXVIII) Оказание поддержки работе Карибско-латиноамериканского института экономического и социального планирования
- 597 (XXX) Оказание поддержки работе Карибско-латиноамериканского института экономического и социального планирования

608 (XXX)	Содействие координации исследований и мероприятий, касающихся Южной Америки
630 (XXXI)	Оказание поддержки работе Карибско-латиноамериканского института экономического и социального планирования
635 (XXXII)	Приоритетные задачи и программа работы Экономической комиссии на двухгодичный период 2010–2011 годов
636 (XXXII)	Оказание поддержки работе Карибско-латиноамериканского института экономического и социального планирования

Подпрограмма 11 Статистика

Резолюции Генеральной Ассамблеи

1
Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
Всемирная программа действий в отношении инвалидов: достижение провозглашенных в Декларации тысячелетия целей в области развития, касающихся инвалидов
Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи

Резолюции и решения Экономического и Социального Совета

1 съблюции и решения экономического и социального собети	
Учреждение Статистической конференции Северной и Южной Америки Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна	
Всемирная программа переписей населения и жилищного фонда 2010 года	
Укрепление статистического потенциала	
Доклад Статистической комиссии о работе ее сороковой сессии, а также предварительная повестка дня и сроки проведения сорок первой сессии Комиссии	

Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна

- 580 (XXVIII) Учреждение Статистической конференции Северной и Южной Америки Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна
- 617 (XXXI) Статистические конференции Северной и Южной Америки Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна
- 638 (XXXII) Статистические конференции Северной и Южной Америки Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна

Подпрограмма 12 Деятельность в субрегионе Мексики и Центральной Америки

Резолюции Генеральной Ассамблеи

56/182	Наука и техника в целях развития
58/117	Международная помощь и содействие Союзу в интересах устойчивого развития Центральной Америки
58/148	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
58/228	Третья Конференция Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам
58/239	Положение в Центральной Америке: прогресс в создании региона мира, свободы, демократии и развития
59/174	Второе Международное десятилетие коренных народов мира
59/241	Международная миграция и развитие
59/244	Третья Конференция Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам
60/136	Углубленное исследование, посвященное всем формам насилия в отношении женщин
60/137	Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интере- сах женщин
60/193	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
60/195	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
60/211	Развитие людских ресурсов

60/220	Гуманитарная помощь и помощь в восстановлении Гватемале и Сальвадору
61/165	Защита мигрантов
61/195	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
61/198	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
61/199	Международное сотрудничество в деле смягчения последствий явления Эль-Ниньо
61/201	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
61/208	Международная миграция и развитие
62/86	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
62/131	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
62/182	Использование информационно-коммуникационных технологий в целях развития
62/189	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
62/192	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
62/194	Конвенция о биологическом разнообразии
62/197	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии
62/198	Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)
62/201	Наука и техника в целях развития
62/205	Второе Десятилетие Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты (2008–2017 годы)
62/206	Женщины в процессе развития
63/184	Защита мигрантов
63/216	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
63/217	Стихийные бедствия и уязвимость

63/221	Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)
63/281	Изменение климата и его возможные последствия для безопасности
64/71	Мировой океан и морское право
64/73	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
64/135	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/137	Активизация усилий в целях искоренения всех форм насилия в отношении женщин
64/138	Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин
64/141	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/187	Использование информационно-коммуникационных технологий в целях развития
64/200	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
64/203	Конвенция о биологическом разнообразии
64/206	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии
64/207	Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)
64/212	Наука и техника в целях развития
64/217	Женщины в процессе развития
64/218	Развитие людских ресурсов
64/236	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию

Резолюции Экономического и Социального Совета 2003/17 Программа действий для наименее развитых стран 2004/52 Долгосрочная программа оказания поддержки Гаити 2004/68 Наука и техника в целях развития 2008/10 Специальная консультативная группа по Гаити 2008/34 Учет гендерных аспектов во всех стратегиях и программах системы Организации Объединенных Наций 2009/4 Специальная консультативная группа по Гаити 2009/28 Роль системы Организации Объединенных Наций в осуществлении декларации на уровне министров относительно осуществления согласованных на международном уровне целей и обязательств в отношении устойчивого развития, принятых в ходе этапа заседаний высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета 2008 года Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна 552 (XXVI) Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне

- 606 (XXX) Поддержка Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити
- 615 (XXXI) Международная миграция
- 622 (XXXI) Комитет по экономическому сотрудничеству стран Центральной Америки
- 624 (XXXI) Поддержка Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити
- 637 (XXXII) Последующая деятельность в связи с планом действий по созданию информационного общества в Латинской Америке и Карибском бассейне

Подпрограмма 13 Деятельность в субрегионе Карибского бассейна

Резолюции Генеральной Ассамблеи

S-22/2Декларация и ход осуществления Программы действия по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств и инициатив в отношении ее дальнейшего осуществления

58/148 Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи

59/138	Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Карибским сообществом
59/230	Поощрение комплексного подхода к использованию района Карибского моря в контексте устойчивого развития
60/130	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
60/189	Доклад Совета управляющих Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде о работе его двадцать третьей сессии
61/145	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
61/197	На пути к устойчивому развитию Карибского моря в интересах нынешнего и будущих поколений
61/198	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
61/199	Международное сотрудничество в деле смягчения последствий явления Эль-Ниньо
61/200	Стихийные бедствия и уязвимость
61/206	Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)
62/86	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
62/131	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
62/182	Использование информационно-коммуникационных технологий в целях развития
62/192	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
62/194	Конвенция о биологическом разнообразии
62/197	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии
62/198	Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)
62/201	Наука и техника в целях развития

62/205	Второе Десятилетие Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты (2008–2017 годы)
62/206	Женщины в процессе развития
62/215	Мировой океан и морское право
63/212	Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию
63/214	На пути к устойчивому развитию Карибского моря в интересах нынешнего и будущих поколений
63/216	Международная стратегия уменьшения опасности бедствий
63/217	Стихийные бедствия и уязвимость
64/71	Мировой океан и морское право
64/73	Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества
64/135	Осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/137	Активизация усилий в целях искоренения всех форм насилия в отношении женщин
64/140	Улучшение положения женщин в сельских районах
64/141	Последующая деятельность в связи с четвертой Всемирной конференцией по положению женщин и полное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи
64/187	Использование информационно-коммуникационных технологий в целях развития
64/199	Реализация Маврикийской стратегии по дальнейшему осуществлению Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств и последующая деятельность в этой области
64/206	Содействие расширению использования новых и возобновляемых источников энергии
64/207	Осуществление решений Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) и укрепление Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат)

64/236 Осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию

Резолюции Экономического и Социального Совета

2003/51	Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций
2004/46	Поддержка Миссии Организации Объединенных Наций по ста- билизации в Гаити
2004/52	Долгосрочная программа оказания поддержки Гаити
2004/53	Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций
2004/68	Наука и техника в целях развития
2009/17	Обзор поддержки, оказываемой Организацией Объединенных Наций малым островным развивающимся государствам
2009/28	Роль системы Организации Объединенных Наций в осуществлении декларации на уровне министров относительно осуществления согласованных на международном уровне целей и обязательств в отношении устойчивого развития, принятых в ходе этапа заседаний высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета 2008 года

Резолюции Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна

- 552 (XXVI) Укрепление процесса устойчивого развития в Латинской Америке и Карибском бассейне
- 574 (XXVII) Участие стран, являющихся ассоциированными членами ЭКЛАК, в деятельности по итогам всемирных конференций Организации Объединенных Наций и работе Экономического и Социального Совета
- 600 (XXX) Комитет по развитию и сотрудничеству стран Карибского бассейна
- 606 (XXX) Поддержка Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити
- 615 (XXXI) Международная миграция
- 621 (XXXI) Комитет по развитию и сотрудничеству стран Карибского

- 624 (XXXI) Поддержка Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити
- 629 (XXXI) Последующая деятельность в связи с планом действий по созданию информационного общества в Латинской Америке и Карибском бассейне
- 641 (XXXII) Комитет по развитию и сотрудничеству стран Карибского бассейна

72